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Amânare pentru
centrul de deşeuri
Noul termen în dosar a fost stabilit pentru 
16 noiembrie. Pagina 5
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De ce ignoră 
investitorii companiile 
de pe piaţa RASDAQ?
Analiza companiilor de pe RASDAQ arată că 
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Ministerul Agriculturii a pus la punct un proiect de act normativ care prevede taxarea proprietarilor 
de terenuri care îşi lasă terenurile necultivate. În judeţul Cluj, suprafaţa necultivată este de peste 30.000 de ha. 
Vezi cine e pasibil de amendă. Pagina 3

Statul ar putea obţine peste 6 mil. lei din taxarea terenurilor nelucrate din judeţ

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 9 Astăzi la TV: Vocea României (2011, divertisment)                         ora 20.15           PROGRAMELE TV în pag. 11

ACTUALITATE

Ieri a avut loc comemorarea
Mitropolitului Bartolomeu

ACTUALITATE

Băsescu, decorat cu Ordinul
Sfântului Apostol Marcu

Preşedintele Traian Bă-
sescu a fost decorat ieri cu 
Ordinul Sfântului Apostol 
Marcu, de către Prea Ferici-
tului Părinte Teodoros al 
II-lea, Papă şi Patriarh al Ale-
xandriei şi al întregii Africi. 
Băsescu a primit şi medalia 
Sfântul Apostol Andrei din 
partea Patriarhului Bisericii 
Ortodoxe Române Daniel. 
„Vă mulţumesc pentru dra-
gostea pe care o arătaţi pen-
tru Grecia, pentru ţara mea 
de origine, şi, chiar dacă 
Egiptul trece acum printr-o 
perioadă mai difi cilă, lucru-
rile astea sunt trecătoare, o 
să se îndrepte, vă aşteptăm 
cu mult drag acolo. Aş do-
ri, domnule preşedinte, ca 

din partea Patriarhiei de Ale-
xandria, să primiţi Ordinul 
Sfântului Apostol Marcu, ca-
re să vă dea sănătate şi bu-
curie pentru poporul ro-
mân”, i-a spus Patriarhul Te-
odoros preşedintelui Băses-
cu, la întrevederea avută la 
Palatul Cotroceni. Şeful sta-
tului român a primit respec-
tiva distincţie „spre recunoş-
tinţa sa şi a celor oferite că-
tre Biserica Ortodoxă a lui 
Hristos şi onoarea faţă de 
tronul Sf Apostol Marcu, 
pentru care este considerat 
demn”. La rândul său, Pa-
triarhul Daniel i-a înmânat 
preşedintelui Traian Băses-
cu medalia Sfântul Apostol 
Andrei.

POLITICĂ

Referendum în martie 2012
pentru Ţinutul Secuiesc

Consiliul Judeţean Co-
vasna a adoptat ieri un pro-
iect de hotărâre cu privire 
la organizarea unui referen-
dum local, în 11 martie 2012, 
privind înfi inţarea unităţii 
administrativ-teritoriale Ţi-
nutul Secuiesc. Consilierii ju-
deţeni PCM au depus, încă 
în luna iulie, un proiect de 
hotărâre în acest sens, docu-
ment inclus pe ordinea de zi 
a şedinţei de ieri a instituţiei. 
După lungi dezbateri, repre-
zentanţii UDMR au propus 
modifi carea proiectului de 
hotărâre iniţiat de PCM. Do-
cumentul s-a modifi cat în 
„proiect de hotărâre privind 
organizarea referendumului 
local în vederea consultării 

cetăţenilor din judeţul Covas-
na privind modifi carea limi-
telor teritoriale ale judeţului 
Covasna şi înfi inţarea unită-
ţii administrativ-teritoriale cu 
denumirea Ţinutul Secuiesc 
– Szekelyfold”.

În hotărâre se stabileşte 
că cetăţenii vor fi  chemaţi să 
se pronunţe prin „DA” sau 
„NU” la întrebările: „Sunteţi 
de acord cu modifi carea de-
limitării teritoriale a judeţu-
lui Covasna?”, respectiv 
„Sunteţi de acord cu înfi inţa-
rea unităţii administrativ-te-
ritoriale cu denumirea Ţinu-
tul Secuiesc – Szekelyfold şi 
cu faptul ca judeţul Covasna 
să facă parte din această uni-
tate administrativă?”.

Mitropolitul Bartolomeu 
Anania a fost comemorat ieri, 
la Cluj-Napoca, la împlinirea 
a nouă luni de la trecerea sa 
la cele veşnice. Slujba de pa-
rastas a fost ofi ciată de epi-
scopul vicar al Arhiepiscopi-
ei Vadului, Feleacului şi Clu-
jului, Vasile Someşanul, îm-
preună cu un sobor de preoţi. 
Mitropolitul Bartolomeu Ana-
nia a trecut la cele veşnice pe 
31 ianuarie, la vârsta de 89 de 
ani, după ce a condus Arhie-
piscopia Clujului aproape do-
uă decenii şi alţi cinci ani Mi-
tropolia Clujului, Albei, Crişa-
nei şi Maramureşului.

În aceste zile, Fundaţia 
„Mitropolitul Bartolomeu”, 
în parteneriat cu o casă de 

discuri din Bucureşti, au fi -
nalizat proiectul primului al-
bum audio cu predicile mi-
tropolitului Bartolomeu ros-
tite la Duminicile Triodului. 
Albumul cu patru CD-uri au-
dio cuprinde zece predici, pe 
care mitropolitul Bartolomeu 
le-a rostit în Catedrala din 
Cluj-Napoca, şi este însoţit 
de o broşură ce conţine o 
meditaţie a înaltului ierarh, 
intitulată „Singurătatea şi ne-
liniştea mântuitoare”. Albu-
mul va fi  disponibil pentru 
public din această lună şi va 
putea fi  achiziţionat atât din 
reţeaua magazinelor biseri-
ceşti ale Arhiepiscopiei Clu-
jului sau din Catedrală, cât 
şi din librării.
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Medicamente gratuite
pentru nevoiaşi
O mână de farmacişti încearcă să le asigure 
medicamentele necesare bolnavilor săraci. Pagina 4

Unde s-a născut copilul
cu numărul 7 miliarde?
Mai multe ţări au „revendicat” ieri naţionalitatea 
locuitorului cu numărul 7 miliarde. Pagina 12
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Soare. Vânt slab la moderat

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentei Boros Noemi.
monitorul de cluj le dorește micuţilor multă sănătate 

și o viaţă plină de bucurii!

Clinica ,,Gynia”

22 octombrie

7.25 Ciascai Roland

26 octombrie

15.00  Popelca Thomas-
Daniel

30 octombrie

15.21  Nicoară Teodora-
Bogdana

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Centrul Cultural Francez 

Cluj prezintă, în perioada 

3-5 noiembrie, la Cinema 

Victoria, Festivalul 

Filmului Francez.

Festivalului Filmului Fran-

cez aduce în România cele 

mai importante producţii ci-

nematografi ce franceze de 

anul acesta. Festivalul s-a 

desfăşurat între 21 şi 28 oc-

tombrie la Bucureşti şi con-

tinuă la Timişoara, Cluj şi 

Sibiu, până pe 6 noiembrie.

Filme de excepţie

Programul de la Cluj a 

Festivalului cuprinde nouă 

fi lme, dintre care patru avan-

premiere („My little prin-

cess”, „De vrais mensonges”, 

„Un amour de jeunesse” şi 

„Les bien-aimés”), un docu-

mentar („Nous, princesses 

de Clèves”), un fi lm de ani-

maţie („Le Chat du rabin”), 

un fi lm de debut („Tomboy”) 

şi două fi lme pe tema pute-

rii („L’exercice de l’Etat” şi 

„Pater”). Unele dintre aces-

te fi lme au fost prezentate 

la Festivalul de la Cannes în 

luna mai a acestui an.

Filmul care va deschide ofi -

cial festivalul, „My little prin-

cess”, de Eva Ionesco, va ru-

la joi, 3 noiembrie, de la ora 

19.00. Avampremieră în Ro-

mânia, fi lmul este o poveste 

reală. Când Hannah (Isabelle 

Huppert) îi cere fetei sale să-i 

fi e model, totul se răstoarnă 

în copilăria banală a Violettei 

(Ana Maria Vartolomei), care 

locuia până atunci cu bunica, 

iar fetiţa devine muza Parisu-

lui. În viaţa reală, Irina Iones-

co este o fotografă de origine 

română, cunoscută mai ales 

pentru fotografi ile care o pun 

în scenă pe fi ica ei Eva, între 

4 şi 12 ani. Nudurile pe care 

le-a făcut cu fi ica ei au stâr-

nit mari controverse în Pari-

sul anilor 1970, din cauza pos-

turilor artistice şi erotice pe 

care mama i le impunea fi i-

cei ei. Filmul este realizat de 

Eva Ionesco, fi ica ajunsă la 

45 de ani.

Catherine Deneuve, 
alături de fi ica ei

O altă peliculă care meri-

tă menţionată şi nu trebuie 

ratată de cinefi li este „Les 

bien-aimes”, un fi lm în care 

joacă împreună, pentru pri-

ma dată, Catherine Deneu-

ve şi fi ica ei, Chiara Mastro-

ianni. Din Parisul anilor 1960, 

la Londra anilor 2000, vieţi-

le celor două femei se învârt 

în jurul bărbaţilor pe care îi 

iubesc. Regizorul Christophe 

Honore îşi redistribuie acto-

rii într-un nou cocktail ine-

dit de cinema şi muzică.

Organizatorii au anunţat, 

în premieră pentru festival şi 

un fi lm de animaţie „Le Chat 

du Rabin”, în care un rabin 

locuieşte împreună cu fi ica 

sa, o pisică şi un papagal. Pi-

sica mănâncă papagalul şi în-

cepe să vorbească, dar spu-

ne numai minciuni şi riscă 

să fi e alungată din casă.

Organizatorii au anunţat 

că fi lmul care rulează în des-

chiderea festivalului şi cel 

care rurează în închidere, 

„Pater” (5 noiembrie, ora 

22.00) pot fi  vizionate gra-

tuit de public.

Patru avanpremiere
la Festivalul Filmului Francez
Importante producţii cinematografice franceze 
vor rula zilele următoare la Cinema Victoria.

Filmul „My little princess” prezintă povestea reală a unei mame care îi cere fetei sale să-i pozeze, 
transformând-o astfel în muza mediului artistic parizian

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

În ultimele două luni 

ale anului, Muzeul 

Naţional de Artă din Cluj 

a pregătit o serie de 

evenimente prin care 

marchează 60 de ani 

de la înfi inţare.

Astfel, publicul clujean va 

avea parte de expoziţii unice 

în ţară şi în Europa, vernisa-

je, lansări de carte, concerte, 

colocvii şi seminarii pe teme 

artistice. „Este un moment 

unic pentru existenţa Muze-

ului de Artă şi am vrut să îl 

marcăm aşa cum se cuvine. 

Vrem să oferim publicului ma-

nifestări de mai multe catego-

rii, prin care dorim să subli-

niem importanţa acestei insti-

tuţii de cultură, care se vrea 

un centru cultural modern, 

un loc de interferenţă a mai 

multor arte”, a subliniat Că-

lin Stegerean (foto), director 

al Muzeului Naţional de Artă 

din Cluj.

Expoziţie unică în bronz
Evenimentul cel mai im-

portant va avea loc în data 

de 3 noiembrie, când va avea 

loc vernisajul Bienalei naţio-

nale de plastică mică „Vârsta 

de bronz”, ediţia a II –a. Con-

ceptul manifestării aparţine 

sculptorilor Radu Moraru, de-

can al Facultăţii de Arte Plas-

tice, şi Alexandru Păsat, şef 

al departamentului sculptu-

ră a UAD. Expoziţia iniţiea-

ză un dialog viu între gene-

raţiile de artişti tineri şi ma-

eştrii consacraţi. „Astfel, în 

cadrul expoziţiei participă 95 

de artişti prosesionişti, mem-

brii ai uniunilor de creaţie 

din România şi tineri absol-

venţi”, a declarat Radu Mo-

raru, decan al UAD. Specifi -

cul expoziţiei constă în fap-

tul că sunt expuse numai lu-

crări de sculptură de mici di-

mensiuni, în bronz, publicul 

putând viziona peste 100 de 

creaţii originale. Participan-

ţii aparţin unor generaţii ca-

re depăşesc o jumătate de se-

col, nume consacrate în plan 

naţional şi internaţional, dar 

şi tineri artişti debutanţi.

Lucrări de reabilitare 
la muzeu

Călin Stegerean a ţinut să 

precizeze că, în continuare, 

se realizează lucrări de rea-

bilitare în cadrul muzeului. 

„Se doreşte, ca sub pavajul 

din curte, la subsol, să se în-

fi inţeze o sală auditoriu de 

300 de locuri, care să pri-

mească diferite evenimente. 

De asemenea vrem ca şi spa-

ţiile de sub clădire primeas-

că alte destinaţii, de la cafe-

nele pentru public, la diferi-

te săli de colocvii, simpozi-

oane sau conferinţe”, a spus 

Călin Stegerean.

Muzeul de Artă din Cluj-Na-

poca a fost deschis, pentru pri-

ma dată pentru public, în 1952 

cu patru săli de expoziţii.

Expoziţii unice la Muzeul de Artă
Muzeul Naţional de Artă Cluj marchează 60 de ani de la înfiinţare.



Clujul, promovat
împreună 
cu cetăţile
din Transilvania
Primăria municipiului 
Cluj-Napoca a participat, în pe-
rioada 28-30 octombrie, la pri-
ma ediţie a Târgului Turistic 
Medieval de la Bistriţa. În ca-
drul acestui târg a avut loc 
Congresul Siebenburgen 
(Congresul celor șapte cetăţi 
medievale), unde s-au pus ba-
zele unui protocol de colabora-
re privind promovarea patrimo-
niului, culturii și turismului din 
Transilvania. Cei șapte semna-
tari ai protocolului vor fi  
Primăriile din Bistriţa, Brașov, 
Cluj-Napoca, Mediaș, Sebeș, 
Sibiu și Sighișoara. Semnarea 
protocolului este planifi cată pâ-
nă la sfârșitul anului. 
„Protocolul pune bazele unei 
politici comune de punere în 
valoare a monumentelor istori-
ce, conservarea și restaurarea 
patrimoniului cultural. Prin pro-
movarea turistică unitară se 
dorește realizarea unui circuitu-
lui turistic cultural 
Siebenburgen care să unească 
toate cele șapte primării sem-
natare. Acest protocol de cola-
boare în domeniul turismului 
reprezintă încă un atuu pentru 
municipiul nostru în demersuri-
le deja realizate pentru câștiga-
rea titlului de Capitală Cultural 
Europeană în anul 2020”, au 
arătat reprezentanţii Primăriei 
clujene. M.O.

Recensământul, 
aproape de final
Peste 96% din populaţia jude-
ţului Cluj a fost recenzată până 
ieri, în ultima zi a recensămân-
tului, la ora 13. Potrivit unei in-
formări a Direcţiei Regionale 
de Statistică, au fost recenzate 
286.862 de locuinţe și 624.869 
de persoane din populaţia ju-
deţului. În Cluj-Napoca, recen-
sământul a fost realizat în pro-
porţie de 96,11 procente, în 
municipiul Turda recenzorii au 
realizat 95,6% din totalul locu-
inţelor și persoanelor, în 
Câmpia Turzii – 91,05%, la 
Gherla – 93,73%, la Dej – 
96,33%, iar în orașul Huedin – 
97,9%. În mediul rural, în 16 
localităţi acţiunea de recenzare 
a fost fi nalizată în totalitate pâ-
nă la mijlocul zilei de ieri. 
Acestea sunt: Cuzdrioara, 
Jichișu de Jos, Mihai Viteazu, 
Băișoara, Bobâlna, Chiuiești, 
Ciucea, Iara, Iclod, 
Măguri-Răcătău, Mărișel, 
Mociu, Moldovenești, Ploscoș, 
Poieni și Vultureni. Localitatea 
cu cel mai scăzut nivel realizat 
al recensământului era ieri 
Cornești, cu 89,5%. Restul loca-
lităţilor din judeţ au raportat 
ieri dimineaţă procente între 
92-99% din total. M.O.

Expoziţie de presă 
la Bastionul 
Croitorilor
În perioada 2-9 noiembrie, 
Bastionul Croitorilor va găzdui 
o expoziţie de ziare „Presa de 
ieri și de azi”, adresată în pri-
mul rând studenţilor. Expoziţia 
este iniţiată de fostul jurnalist 
Tiberiu Fărcaș, care își adduce 
la Bastion propriile ziare pe ca-
re le-a colecţionat în decurs de 
20 de ani. Expoziţia prezintă 
peste 2.000 de cotidiene apă-
rute la Cluj și în întreaga ţară, 
ce alcătuiesc o imagine reve-
latoare a istoriei presei locale 
și naţionale, începând cu anul 
1900 și continuând cu perioa-
da interbelică, epoca totalita-
ră și cea post-decembristă.. 
„Am avut dintotdeauna o 
aplecare către presă, iar pen-
tru o scurtă perioadă am și 
vândut ziare la tarabă. Zilnic 
cumpăr ziare, citesc presă pe 
rupte, devorez presă”, spune 
Tibi Fărcaș. D.B.M.

Pe scurt
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Centrul Naţional de 

Evaluare şi Examinare 

(CNEE) din cadrul MECTS 

a publicat luni pe site-ul 

www.subiecte2012.edu.ro 

modelele de subiecte pen-

tru examenele naţionale 

din anul 2012.

Potrivit unui comunicat de 

presă al MECTS, modelele de 

subiecte pentru evaluarea com-

petenţelor şi pentru probele 

scrise sunt însoţite de preci-

zări privind scopul evaluării, 

statutul disciplinei, structura 

subiectelor, competenţele de 

evaluat, detalii privind evalu-

area, inclusiv baremele de eva-

luare şi de notare.

La evaluarea naţională pen-

tru absolvenţii clasei a VIII-a 

se regăsesc modelele de subiec-

te pentru Limba şi literatura ro-

mână şi Matematică, precum 

şi pentru Limba şi literatura 

maternă (şase discipline).

Pentru examenul de baca-

laureat 2012 este prezentat un 

ghid privind desfăşurarea pro-

belor A şi B (de evaluare a com-

petenţelor lingvistice de comu-

nicare orală în limba română 

şi în limbile materne), a pro-

bei C (de evaluare a competen-

ţelor lingvistice într-o limbă de 

circulaţie internaţională studi-

ată în liceu) şi a probei D (de 

evaluare a competenţelor digi-

tale). De asemenea, sunt pu-

blicate modele de subiecte pen-

tru toate probele de evaluare 

a competenţelor lingvistice şi 

digitale, dar şi pentru probele 

scrise, şi anume, pentru Lim-

ba şi literatura română, Lim-

ba şi literatura maternă (şap-

te discipline), Matematică, Is-

torie, Fizică, Chimie, Biologie, 

Informatică, Geografi e şi pen-

tru cele cinci discipline so-

cio-umane (Economie, Filoso-

fi e, Logică şi argumentare, Psi-

hologie, Sociologie).

MECTS menţionează în co-

municatul de presă că pentru 

proba C sunt publicate mode-

le structurate în funcţie de 

conţinutul probei: înţelegerea 

unui text audiat, proba scri-

să şi proba orală, corespun-

zătoare celor zece limbi de 

circulaţie internaţională stu-

diate în liceu. Sunt publicate 

şi traduceri ale modelelor de 

subiecte în limbile minorită-

ţilor naţionale.

În vederea facilitării acce-

sului către modelele de su-

biecte din anii anteriori au 

fost create linkuri speciale, 

acelaşi sistem fi ind utilizat şi 

pentru subiectele şi bareme-

le de evaluare şi notare din 

sesiunile anterioare.

MECTS precizează că mo-

delele sunt orientative şi au ca 

scop familiarizarea elevilor şi 

a profesorilor cu tipul de su-

biecte, precum şi cu nivelul de 

difi cultate al acestora.

Ministerul Educaţiei a publicat 
modelele de subiecte 
pentru examenele naţionale

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Peste 11.000 de tineri au 

participat la un proiect 

derulat timp de trei ani 

privind dezvoltarea abili-

tăţilor de muncă.

La fi nalul săptămânii tre-

cute a avut loc la Universita-

tea Babeş-Bolyai din Cluj-Na-

poca Conferinţa de închidere 

a proiectului „Convergenta 

pregătirii universitare cu via-

ţa activă”.

Proiectul, care s-a desfăşu-

rat timp de trei ani, a fost fi -

nanţat de Fondul Social Euro-

pean prin Programul Operaţi-

onal Sectorial pentru Dezvol-

tarea Resurselor Umane 2007 

– 2013, câştigat de UBB. Prin 

acest proiect s-au fi nanţat 

15.000 de stagii de practică 

pentru studenţii din UBB pe 

parcursul a trei ani. Programul 

şi-a propuns să implice în ega-

lă măsură universitatea şi me-

diul de afaceri, într-un parte-

neriat durabil, având ca unic 

obiectiv deprinderea de către 

studenţi a abilitaţilor practice 

în domeniile de pregătire.

Obiectivul general al pro-

iectului a vizat dezvoltarea 

abilităţilor de muncă ale stu-

denţilor în vederea integrării 

cu succes pe piaţa muncii. 

Prin intermediul asigurării 

condiţiilor necesare participă-

rii studenţilor la stagii de prac-

tică în cadrul unor întreprin-

deri şi instituţii cu renume, 

studenţii şi-au însuşit compe-

tenţele de muncă şi experien-

ţa necesare unei tranziţii fa-

cile spre piaţa muncii.

„Practic, studenţii au învă-

ţat cum să se integreze pe pia-

ţa muncii, în funcţie de speci-

alizările pe care le-au urmat 

în cadrul facultăţii. Nu să stu-

dieze una, iar apoi să lucreze 

într-un domeniu total deose-

bit”, au spus organizatorii. 

Proiectul a urmărit creşte-

rea gradului de ocupare în do-

meniul de specializare studi-

at pentru studenţii din învă-

ţământul superior, creşterea 

relevanţei curriculum-ului uni-

versitar în raport cu cerinţele 

pieţei muncii, îmbunătăţirea 

serviciilor de orientare şi con-

siliere profesională oferite în 

cadrul universităţii pentru fa-

cilitarea tranziţiei de la edu-

caţie la piaţa muncii. 11.208 

de studenţi au fost înscrişi, în 

total, în acest proiect.

Studenţii, învăţaţi să se 
orienteze pe piaţa muncii

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Ministerul Agriculturii a 

pus la punct un proiect de 

act normativ care prevede 

taxarea proprietarilor de 

terenuri care îşi lasă tere-

nurile necultivate. 

Documentul urmează să 

fi e trimis Guvernului spre 

aprobare.

O astfel de măsură nu are 

şanse de implementare, în opi-

nia lui Grigore Onaciu, direc-

tor al al Direcţiei pentru Agri-

cultură şi Dezvoltare Regio-

nală (DADR) Cluj. „Dacă pro-

prietarul pământului conside-

ră că nu poate aduce plus-va-

loare, nu putem să-l obligăm 

să cultive. Eu ştiu că au fost 

discuţii, însă nu în vederea 

amendării ci a retragerii sub-

venţilor pentru cei care nu 

respectă cerinţele. Tocmai pen-

tru a susţine cultivarea exis-

tă un proiect de încurajare a 

comasării”, spune el.

Ofi cialii de la Ministerul 

Agriculturii motivează pro-

iectul prin faptul ca cele mai 

recente statistici arată că su-

prafeţele de teren rămase ne-

cultivate au ajuns în prezent 

la 10-15% din terenul arabil 

al ţării.

Doar 30.000 de hectare 
necultivate în Cluj

În judeţul Cluj, din suprafa-

ţa totală de teren agricol de 

182.000 de ha, în 2010 s-au cul-

tivat 110.000 de ha, iar în 2011, 

pe fondul creşterii preţului la 

cereale în anul precedent, su-

prafaţa necultivată s-a redus cu 

60%, la 30.000 de ha conform 

datelor furnizate de DADR Cluj.

Amenzi între 200 
şi 400 de lei

Amenzile pornesc de la 200 

de lei pe hectar anual până la 

400 de lei. Astfel, pentru pri-

mul an în care proprietarul nu 

îşi lucrează terenul, sancţiunea 

este de 200 de lei pe hectar, în 

al doilea an de contravenţie, 

suma urcă la 300 de lei, iar în 

al treilea ajunge la 400 de lei. 

Sumele se actualizează printr-o 

hotărâre a Guvernului, se men-

ţionează în documentul Minis-

terului Agriculturii. Statul ar 

obţine astfel peste 6 milioane 

de lei din taxarea terenurilor 

nelucrate din Cluj.

În categoria teren nelucrat 

intră orice suprafaţă de teren 

arabil, pajişti, culturi cu des-

tinaţie agricolă care au fost 

utilizate anterior ca suprafa-

ţă agricolă, extravilane sau in-

travilane, şi care în cursul anu-

lui în care se face controlul 

nu mai sunt lucrate.

Suprafaţa arabilă a ţării es-

te de 8,4 milioane de hectare, 

potrivit declaraţiilor ministru-

lui Agriculturii, Valeriu Tabă-

ră, din care 1,26 milioane de 

hectare (15%) sunt nelucrate.

Cât ar încasa statul din amenzile
pentru necultivarea terenului
Statul ar putea obţine peste 6 milioane de lei din taxarea terenurilor nelucrate 
din judeţul Cluj, în cazul în care această măsură va fi adoptată.
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S. N. G. N. „ROMGAZ“ SA. – 
SUCURSALA TG. MUREŞ

Cu sediul în Tg. Mureș, str. Salcâmilor nr. 23

Organizează în fi ecare joi la ora 9 
la sediul Sucursalei, lici taţie publică 

pentru vânzare de

ŢEAVĂ UZATĂ pentru construcţii 
și confecţii metalice (stâlpi gard, schelete metalice etc.), 

rezultată în urma R.K. la sonde.

Preţul de pornire la licitaţie 
este de 12 lei /m l (tubing 2 7/8).

Licitaţia se va organiza în fl ecare joi 
până la epuizarea stocului.

Lista poate fi  consultată la sediul sucursalei.
Informaţii suplimentare 0265-402.133, mobil 0749-332.133,

Persoană contact Ing. Man Crinel.

Toţi angajaţii DSP-urilor 

din ţară care fac diverse 

controale vor fi  obligaţi să 

aibă studii superioare, 

potrivit unui ordin al 

Ministerului Sănătăţii.

Angajaţii care lucrează în ser-

viciul de control al Direcţiilor 

de Sănătate Publică (DSP) tre-

buie să aibă obligatoriu studii 

superioare în domeniul medi-

cal sau farmacie, chimie, drept, 

în funcţie de controalele pe ca-

re le fac, arată un ordin al Mi-

nisterului Sănătăţii. „Personalul 

încadrat în serviciul de control 

în domeniul sănătăţii publice 

are pregătire profesională supe-

rioară în medicină umană cu 

grad profesional de medic spe-

cialist/primar, respectiv asistenţi 

medicali, cu studii postliceale 

sau superioare, precum şi alt 

personal cu studii superioare a 

cărui pregătire profesională es-

te necesară în desfăşurarea ac-

tivităţilor de control, în specia-

lităţile farmacie, biologie, chi-

mie, biochimie, fi zică, drept, 

tehnologie în specialităţile ali-

mentaţiei, chimiei”, arată textul 

ordinului respectiv.

De asemenea, directorul exe-

cutiv şi directorul adjunct sunt 

funcţionari publici şi nu pot 

desfăşura activitate de control 

în domeniul sănătăţii publice 

pe durata exercitării funcţiei 

publice de conducere. G.D.

Numai angajaţii cu studii superioare
din DSP vor putea face controale

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

24 de dosare pentru ferti-

lizare in-vitro din cele 53 

depuse la Cluj-Napoca, în 

intervalul iulie-septem-

brie, au fost respinse.

În intervalul iulie-septem-

brie, au fost depuse 53 de 

dosare pentru fertilizare in-vi-

tro la Clinica de Ginecologie 

I din Cluj-Napoca, însă aproa-

pe jumătate dintre acestea 

au fost respinse, potrivit unei 

statistici a Ministerului Să-

nătăţii. Astfel, din cele 53 de 

dosare, au fost aprobate 29 

şi au fost respinse 24.

În toată ţara participă la 

programul gratuit de fertili-

zare in-vitro opt clinici şi spi-

tale private sau publice. Pâ-

nă la sfârşitul lunii septem-

brie, cele mai multe dosare, 

103, au fost depuse la Dacia 

Internaţional Medical Cen-

ter Bucureşti, urmat de Spi-

talul Clinic de Obstetrică şi 

Ginecologie prof. dr. Panait 

Sîrbu din Bucureşti cu 87 de 

dosare şi Clinica Polisano 

din Sibiu cu 84 de dosare. 

Cele mai puţine dosare, 17, 

au fost depuse la Vivamed 

din Braşov.

Dosarele sunt depuse de 

către cuplurile interesate la 

una din clinicile incluse în 

program, apoi sunt trimise la 

Ministerul Sănătăţii, unde 

sunt analizate de o comisie 

de specialitate. Potrivit repre-

zentanţilor Ministerului, do-

sarele care sunt respinse fi e 

nu respectă unele criterii de 

natură medicală, fi e nu întru-

nesc unele criterii de natură 

administrativă, precum lipsa 

unor documente.

Anul acesta, Ministerul 

Sănătăţii a lansat, în premi-

eră, Programul de fertiliza-

re in vitro şi transfer embri-

onar. Bugetul programului 

este de 4 milioane de lei. 

Ministerul va susţine finan-

ciar o singură procedură de 

FIV, în două etape: 4.920 lei 

după realizarea procedurii 

de fertilizare şi 1.230 lei du-

pă confirmarea finalizării 

procedurii FIV/ET cu o sar-

cină, urmată de naştere. În 

2011, aproximativ 800 de cu-

pluri vor putea beneficia de 

programul Ministerului Să-

nătăţii.

Jumătate dintre dosarele 
pentru fertilizare in-vitro, respinse

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

După modelul francezilor, 

câţiva farmacişti clujeni 

au înfi inţat în 1999 orga-

nizaţia „Farmacişti Fără 

Frontiere” pentru a ajuta 

oamenii săraci din toată 

ţara. Deocamdată, cei mai 

mulţi membrii sunt din 

Cluj şi foarte puţini din 

alte judeţe.

Organizaţia „Farmacişti 

Fără Frontiere” este cea mai 

mare asociaţie umanitară 

din lume din domeniul far-

maceutic şi a fost înfiinţată 

în anul 1985. La fel ca şi 

„Medici Fără Frontiere”, a 

fost înfiinţată în Franţa, dar 

în scurt timp a devenit o 

asociaţie internaţională, fi-

ind susţinută de ţări precum 

Canada, Italia, Elveţia şi Su-

edia. Nu de puţine ori, Aso-

ciaţia „Farmacişti Fără Fron-

tiere” a ajutat ţări sărace cu 

sistemul sanitar la pământ 

sau a intervenit în cazul 

unor dezastre naturale. Chiar 

şi unele spitale din Româ-

nia au fost ajutate cu mate-

riale sanitare trimise prin 

mai multe convoaie, mai 

ales acolo unde pacienţii 

sunt nevoiţi să îşi cumpere 

singuri medicamentele.

De 12 ani, există şi în Ro-

mânia „Farmacişti Fără Fron-

tiere”, asociaţie înfi inţată de 

câţiva farmacişti clujeni, însă 

activitatea lor este limitată din 

cauza lipsei fondurilor. „De-

ocamdată în România, asoci-

aţia funcţionează doar la Cluj 

şi avem doar câţiva membrii 

din afara judeţului”, spune 

Raluca Arbore, unul dintre 

membrii organizaţiei. Ea mai 

afi rmă că anul trecut au reu-

şit să ajute sinistraţii inunda-

ţiilor din Dorohoi, iar apoi 

s-au axat pe adunarea de fon-

duri pentru a-i ajuta cu bani 

pe săracii care nu îşi permit 

să îşi cumpere medicamente.

Ajutor pentru cei care nu 
au bani de medicamente

Mihaela Mazăre, directorul 

economic al asociaţiei „Far-

macişti Fără Frontiere”, expli-

că faptul că în acest an au în-

ceput un proiect prin care îi 

ajută pe nevoiaşii care nu îşi 

permit să îşi cumpere medi-

camentele de care au nevoie 

în fi ecare lună. „Am cerut de 

la Primărie şi de la o asocia-

ţie de ajutor familial o listă cu 

persoane cazuri sociale. Am 

primit 40 de la asociaţie şi un-

deva sub 100 de la Primărie”, 

declară Mihaela Mazăre.

Dacă colegii lor din Fran-

ţa dispun de bani sufi cienţi 

ca să trimită în ţările slab dez-

voltate sau în curs de dezvol-

tare convoaie cu medicamen-

te, „Farmacişti Fără Frontie-

re” din România abia dacă au 

bani sufi cienţi ca în cadrul 

acestui proiect să ajute şase 

persoane cărora să le asigure, 

timp de 1 an, medicamentele 

necesare.

Cine sunt cei ajutaţi?

Raluca Arbore spune că cei 

pe care îi ajută asociaţia sunt 

vârstnici care îşi dau aproape 

toată pensia pe medicamente 

sau mame singure care abia 

îşi pot creşte copiii. „M-au im-

presionat foarte mult trei ca-

zuri. În prima situaţie este 

vorba despre o persoană imo-

bilizată, fără venituri şi de ca-

re se ocupă aparţinătorii. Apoi, 

am descoperit două mame sin-

gure care au în grijă mama, 

respectiv mătuşa, imobiliza-

te la pat. În cazul uneia din-

tre mame, este singură, fără 

un loc de muncă stabil şi cu 

trei copii”, povesteşte Raluca 

Arbore.

Deocamdată, cele şase per-

soane nu vor mai avea grija 

medicamentelor, timp de 1 an. 

Mai departe, totul depinde de 

banii pe care îi vor aduna Far-

maciştii Fără Frontiere.

O mână de farmacişti încearcă
să le asigure medicamente celor nevoiaşi
Câţiva farmacişti clujeni se luptă să adune bani ca să plătească medicamentele mai multor bolnavi săraci 
pentru care o reţetă de 50 lei pe lună este un adevărat lux.

Raluca Arbore, membru al organizaţiei „Farmacişti Fără Frontiere”, spune că asociaţia a reuşit deocamdată 
să asigure medicamentele pe un an doar pentru şase persoane
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KRUK International a lansat platforma 
online www.datoriamea.ro

KRUK International, unul dintre liderii pieţei de 
colectare creanţe din România, a lansat platforma 
de comunicare online www.datoriamea.ro, parte 
integrantă a campaniei “Datoria mea”. Noul website 
își propune să menţină un contact permanent cu 
clienţii interesaţi de această temă și să ofere suport 
în obţinerea a cât mai multor informaţii relevante 
pentru rezolvarea acestui tip de probleme. 
“Campania «Datoria mea» are ca obiectiv informarea 
și determinarea unui comportament de plată 
responsabil în rândul persoanelor cu datorii. De 
aceea, site-ul www.datoriamea.ro ne permite acum 
o mai mare interacţiune cu clienţii noștri și 
posibilitatea de a le oferi acestora răspunsuri la 
întrebările pe care le au”, a declarat Isabela Iacob, 
Director General KRUK International. Website-ul 
este asemenea unui ghid ce oferă unei persoane 
cu datorii răspunsuri la întrebări legate de ce anume 
trebuie să facă în cazul în care primește apeluri 
telefonice sau corespondență de la un creditor sau 
o companie de colectare a creanțelor. Platforma 
de interacţiune online www.datoriamea.ro este 
realizată într-o manieră grafi că prietenoasă, 
informaţia fi ind astfel organizată încât să permită 
accesul facil la subiectele de interes. Campania 
“Datoria mea” a fost iniţiată de KRUK International 
în data de 20 septembrie, fi ind prima din România, 
implementată în industria de profi l.

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Un verdict în cazul con-

testaţiei în instanţă pri-

vind centrul de manage-

ment al deşeurilor întâr-

zie să apară.

La primul termen de jude-

cată în dosar, care a avut loc 

săptămâna trecută, s-a decis 

doar o amânare. „S-a stabilit 

un nou termen de judecată 

pentru data de 16 noiembrie. 

Alături de contestaţia noas-

tră, a fost deschisă o acţiune 

în instanţă şi de către cei de 

la Hidroconstrucţia (câştigă-

torii licitaţiei – n.r.). S-a de-

cis amânarea pentru a se cu-

pla cele două dosare”, a ex-

plicat pentru monitorul vice-

preşedintele Consiliului Jude-

ţean şi totodată şeful comisi-

ei de evaluare, Radu Bica. Vă 

reamintim că forul judeţean 

a atacat în instanţă decizia 

Consiliul Naţional de Soluţi-

onare a Contestaţiilor (CNSC) 

prin care este obligat să reia 

procedura de atribuire a lici-

taţiei pentru construirea nou-

lui centru de deşeuri. Practic, 

construirea centrului de deşe-

uri al Clujului a fost din nou 

blocată de către CNSC care a 

decis, pentru a doua oară, să 

admită contestaţia formulată 

de unul dintre participanţii la 

licitaţie şi a dispus reluarea 

procedurii de atribuire.

Licitaţia, blocată de 12 luni

Licitaţia pentru construi-

rea centrului de deşeuri a avut 

loc acum aproape un an, în 

18 noiembrie anul trecut, câş-

tigătoare fi ind declarată aso-

cierea dintre Hidrocontrucţia 

SA, SC Iridex Group Construc-

ţii SRL şi SC Agip Proiect SRL, 

care a avut cea mai mică ofer-

tă fi nanciară la licitaţie, de 103 

milioane de lei. Până în pre-

zent, proiectul nu a putut fi  

pus în aplicare, fi ind blocat 

constant de contestaţii. Prac-

tic, fi rmele afl ate pe locul al 

doilea (Confort SA, Atzwan-

ger SPA, Ladurner Impianti 

SRL şi Vel Service SA) s-au în-

căpăţânat să conteste fi ecare 

decizie a comisiei de licitaţie 

a Consiliului Judeţean, iar 

CNSC le-a dat câştig de cau-

ză de fi ecare dată. Contractul 

de fi nanţare pentru proiectul 

european „Sistem integrat de 

management al deşeurilor în 

judeţul Cluj” a fost semnat în 

luna iulie la Cluj-Napoca de 

preşedintele Consiliului Jude-

ţean Cluj, Alin Tişe, şi de că-

tre ministrul Mediului şi Pă-

durilor, Laszlo Borbely, în pre-

zenţa premierului Emil Boc. 

Pe lângă construirea centru-

lui integrat de management 

al deşeurilor, proiectul mai 

prevede închiderea şi ecolo-

gizarea depozitelor urbane de 

deşeuri menajere neconforme 

şi realizarea a trei staţii de 

transfer în Mihai Viteazu, 

Gherla şi Huedin. Întârzierea 

construirii centrului de deşe-

uri pune în pericol întreg pro-

iectul european privind siste-

mul de management al deşe-

urilor având în vedere că ram-

pele de deşeuri neconforme 

trebuie închise în cel mai scurt 

timp. Practic, Clujul riscă să 

rămână cu gunoiul în stradă, 

iar autorităţile pot fi  sancţio-

nate de către UE.

Amânare pentru 
centrul de deşeuri
Noul termen în dosar a fost stabilit pentru 16 noiembrie.

Vicepreşedintele Consiliului Judeţean, Radu Bica, a anunţat că noul termen de judecată 
pentru centrul de deşeuri a fost stabilit pentru data de 16 noiembrie

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Deşi iniţial grilajele şi 

pardoselile din cuarţ nu 

au fost prevăzute în cazul 

parkingului din 

Gheorgheni, ele au deve-

nit ulterior necesare.

Lucrările suplimentare la 

parkingul Băişoara vor fi  exe-

cutate de asocierea Constru-

dava – Stoneco, aceeaşi aso-

ciere care se ocupă şi de ridi-

carea parcajului. Reprezen-

tanţii Primăriei clujene au 

anunţat că aceasta a câştigat 

licitaţia pentru realizarea unor 

lucrări suplimentare la par-

kingul amintit, cu un preţ de 

693.000 de lei. De altfel, cei 

de la Construdava-Stoneco au 

fost singurii ofertanţi înregis-

traţi la această licitaţie. Valoa-

rea estimată a lucrărilor su-

plimentare a fost iniţial de 

892.000 de lei. Lucrările su-

plimentare presupun închide-

rea golurilor de faţadă şi a 

curţilor de lumină cu confec-

ţii metalice de tip grilaje şi 

executarea unor pardoseli de 

incintă pentru trafi c auto in-

tens, realizate pe bază de cuarţ 

şi armate cu fi bră de sticlă.

Parkingul 
nu se scumpeşte

Cu toate acestea, primarul 

Sorin Apostu a dat asigurări 

că parkingul din cartierul Ghe-

orgheni nu se va scumpi. „Acest 

parking nu a fost prevăzut în 

proiect cu grilaje de protecţie, 

aşa cum există la alte parkin-

guri din oraş. În ceea ce pri-

veşte pardoselile, acestea au 

fost proiectate cu răşini, care 

nu rezistă. Parkingul Băişoara 

nu se va scumpi pentru că exis-

tă în cadrul contractului note 

de renunţare din parte con-

structorului în valoare de 

600.000 de lei”, a explicat pri-

marul Sorin Apostu. Parkingul 

de pe strada Băişoara va avea 

354 de locuri, trei etaje şi o te-

rasă. Parkingul este construit 

în locul celor 54 de garaje ca-

re au existat înainte pe ampla-

sament. Lucrările la parkingul 

Băişoara sunt executate de că-

tre asocierea Construdava – 

Stoneco, care a câştigat licita-

ţia cu o valoare de aproape 4,7 

milioane de lei fără TVA, cu 

circa 80% mai puţin faţă de 

valoarea estimată în caietul de 

sarcini. Termenul de fi naliza-

re a construcţiei este fi nalul 

acestei luni.

Cine va executa lucrările suplimentare 
la parkingul Băişoara?
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20.000 de locuinţe
construite în Cluj
în 20 de ani
În 20 de ani s-au construit pes-
te 20.000 de locuinţe în Cluj, 
judeţul situându-se astfel pe lo-
cul 9 în ţară cu o creștere a nu-
mărului de locuinţe de aproxi-
mativ 10%, de la 272.000, câte 
erau înregistrate în 1990, la 
293.000 în 2010. Pe primul loc 
în clasamentul realizat de econ-
text.ro se poziţionează 
Suceava, judeţ în care s-au con-
struit aproape 40.000 de locu-
inţe în perioada post-revoluţie. 
Cele mai multe spaţii de locuit 
sunt în Bucuresti, aproape 
800.000. La polul opus, judeţe-
le cu cel mai redus fond locativ 
sunt Covasna (87.492 locuinţe), 
Tulcea (94.525) și Sălaj 
(99.582). De altfel, doar în 
aceste trei judeţe numărul lo-
cuinţtelor era sub pragul de 
100.000. În realizarea statisticii 
s-a înţeles prin locuinţă orice 
construcţie locuibilă, cum ar fi : 
casă, apartament, vilă, etc., in-
diferent de numărul camerelor 
și indiferent de zona în care a 
fost realizată, mediul urban 
sau rural. A.T.

Preavize la Nokia
Toţi angajaţii fi rmelor subcon-
tractoare ale Nokia Jucu au pri-
mit, luni, preavizele de disponi-
bilizare, după ce, cu o zi în ur-
mă, primiseră preavizele circa 
50 de persoane care ieșiseră 
din schimbul de noapte. 
Președintele „Nokia Metal”, 
Valentin Ilcaș, care este și lide-
rul CNS Cartel Alfa Cluj, susţi-
nea, duminică, pentru 
Agerpres, că e vorba în total de 
circa 200 de persoane de la ce-
le două fi rme subcontractoare, 
angajaţi cărora le expirau con-
tractele de muncă. „S-au primit 
preavize pentru că sunt con-
tracte cărora li se termină vala-
bilitatea, expiră termenul pen-
tru care au fost încheiate. Nu 
mai trebuia să vină oamenii la 
lucru, dar ei mai rămân pe sta-
tul de plată încă două luni. 
Angajaţii aceștia externi la care 
le expiră contactele la sfârșitul 
lunii octombrie mai rămân încă 
în plată la angajatorul lor. Ce 
s-a întâmplat e conform planu-
lui. Când s-au angajat, oamenii 
aceștia au semnat pe două 
luni, iar la sfârșitul celor două 
luni erau două variante: ori 
pleacă, ori li se mai prelungeș-
te. Lor le expiră contractul și li 
se mai dă o șansă, două sala-
rii”, a explicat Ilcaș. La începu-
tul lunii în curs, o parte a anga-
jaţilor externi de la Nokia au 
declanșat și un protest spon-
tan, îngrijoraţi de faptul că ei 
nu vor primi salarii compensa-
torii. Fabrica Nokia Jucu se va 
închide la sfârșitul anului.

Italianul Mario 
Draghi preia 
conducerea BCE
Guvernatorul Băncii Italiei, 
Mario Draghi, va prelua astăzi 
funcţia de preşedinte al Băncii 
Centrale Europene (BCE) de la 
francezul Jean-Claude Trichet şi 
va deveni al doilea cel mai put-
ernic şef de bancă centrală din 
lume, urmând să fi e aruncat 
chiar din prima zi în lupta dură 
împotriva crizei, potrivit 
Bloomberg. Draghi va deveni 
astfel „paznicul-şef” al euro şi 
al economiei formate din 17 
ţări europene, victimă a crizei 
datoriilor suverane pe care 
politicienii fac eforturi să o 
rezolve. Ca preşedinte al BCE, 
italianul va fi  al doilea cel mai 
puternic şef de bancă centrală 
din lume, după Ben Bernanke, 
şeful Rezervei Federale a SUA 
(Fed), şi un personaj cheie în 
planurile de a restabili încrede-
rea investitorilor în zona euro.

Pe scurt

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Economiştii clujeni spun 

că Jeffrey Franks s-a 

bucurat prea repede de 

scăderea infl aţiei, iar pru-

denţa guvernamentală 

este privită cu ochi buni, 

însă trebuie însoţită şi de 

măsuri de creştere a eco-

nomiei.

Preşedintele Traian Băses-

cu a declarat duminică, după 

întâlnirea pe care a avut-o la 

Palatul Cotroceni cu reprezen-

tanţii FMI (Fondul Monetar In-

ternaţional), CE (Comisia eu-

ropeană) şi BM (Banca Mon-

dială), că principalul subiect 

a fost bugetul de stat pentru 

2012. Discuţiile cu FMI au sta-

bilit şi motto-ul în ceea ce pri-

veşte bugetul – „prudenţă, pru-

denţă şi iar prudenţă”. Totoda-

tă, şeful delegaţiei la Bucureşti, 

Jeffrey Franks, a declarat că 

scăderea infl aţiei peste aştep-

tări este vestea cea mai bună 

de la ultima vizită în România 

a reprezentanţilor FMI.

O fi  prudenţa soluţia 
pentru stabilitate 
economică?

Toţi cei trei economişti 

chestionaţi de Monitorul de 

Cluj sunt de acord cu „mot-

to-ul pudenţei”, însă nu văd 

măsura ca fi ind sufi cientă pen-

tru relansarea economică.

„Orice soluţie prin care se 

reduc cheltuielile bugetare e 

bine venită deoarece acestea 

sunt încă supradimensionate, 

sperăm ca măsurile să rezis-

te până la sfârşit având în ve-

dere că anul viitor e unul elec-

toral”, a spus Augustin Fene-

şan, preşedintele Asociaţiei 

Patronilor şi Meseriaşilor Cluj. 

„E o decizie bună ca în con-

tinuare să se reducă cheltuie-

lile bugetare. De altfel, o creş-

tere a acestora e imposibilă 

momentan deoarece perspec-

tiva în zona euro nu e foarte 

roz şi orice recesiune va du-

ce la scădere economică”, con-

sideră şi Mihai Mândruţiu, 

analist fi nanciar.

Gheorghe Popescu, profe-

sor al Facultăţii de Ştiinţe Eco-

nomice şi Gestiunea Afaceri-

lor, atrage atenţia şi asupra 

importanţei stimulării consu-

mului prin creşterea investi-

ţiilor. „Măsurile luate până 

acum au ca rezultat doar men-

ţinerea defi citului bugetar în 

limite rezonabile, însă pentru 

creştere economică trebuie 

măsuri de susţinere a inves-

tiţiilor”, spune economistul.

Infl aţia, o veste bună. 
Pentru cât timp?

Jeffrey Franks a afi rmat, la 

începutul întâlnirii de la Co-

troceni, că ofi cialii organisme-

lor internaţionale se aşteptau 

ca infl aţia să scadă în ultima 

parte a anului 2011, însă aş-

teptările lor au fost depăşite.

„E surprinzător într-adevăr 

nivelul scăzut al infl aţiei, dar 

trebuie să vedem dacă se va 

menţine şi în lunile următoa-

re. Infl aţia a fost infl uenţată 

semnifi cativ, temporar, de al-

tfel, şi de producţia agricolă de 

excepţie, însă perspectivele de 

menţinere a valorii ratei şi pe 

viitor sunt mici, deoarece leul 

are tendinţe de depreciere”, 

spune Mihai Mândruţiu.

Preţurile de consum au scă-

zut în septembrie pentru a pa-

tra lună consecutiv, pe fondul 

ieftinirii alimentelor, astfel că 

infl aţia anuală a coborât la 

3,45%, cel mai redus nivel 

după 1990, şi a intrat în in-

tervalul ţintit de BNR pentru 

acest an.

Rata anuală înregistrată în 

România este apropiată de 

media UE, de 3,3%.

Ce opinii au stârnit la Cluj-Napoca concluziile întâlnirii cu FMI?

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Analiza companiilor de 

pe RASDAQ (Romanian 

Association of Securities 

Dealers Automated 

Quotations) arată că tran-

zacţionarea este direct 

infl uenţată de publicarea 

rezultatelor fi nanciare.

Astfel, companii ca Napo-

chim, Sinterom, Remarul 16 Fe-

bruarie sau LCS Imobiliar, ca-

re sunt la zi cu informaţiile fi -

nanciare anuale, reuşesc să 

tranzacţioneze acţiuni, spre de-

osebire de Flacăra, care nu a 

mai vândut din 2010 şi care are 

ca ultime date fi nanciare din 

2009, sau de Termorom, care 

nu a mai tranzacţionat din 2009 

şi are ultimul bilanţ din 2005.

De altfel, principalul dez-

avantaj al RASDAQ, piaţa se-

cundară a bursei, este absen-

ţa obligativităţii respectării re-

glementărilor legate de trans-

parenţă şi de raportarea pu-

blică periodică strictă.

Motivele lipsei 
de tranzacţii

Lista cu elemente care îi 

fac pe investitori să fugă de 

societăţile care îşi tranzacţio-

nează acţiunile pe piaţa RAS-

DAQ nu este una deloc mo-

destă. „Este un plin fenomen 

de cădere a întregii burse ca-

re continuă de doi ani. Rămân 

în atenţia investitorilor com-

paniile cu rulaje mari, pentru 

că în cazul acestora renunţa-

rea la acţiuni se poate face 

mult mai uşor. În cazul pieţei 

RASDAQ e şi o problemă de 

vizibilitate. Multe dintre soci-

etăţi nu au mai publicat re-

zultatele fi nanciare de câţiva 

ani, iar în condiţiile în care 

investitorii nu au date despre 

companii, este normal să nu 

investească. De asemenea, so-

cietăţile sunt controlate, de 

regulă, de 1 sau 2 investitori 

mari, fapt care îi determină 

pe majoritatea celor interesaţi 

să achiziţioneze acţiuni să nu 

intre în jocul lor. Totodată, 

majoritatea companiile de pe 

Rasdaq sunt pe ultima treap-

tă de cotare, ceea ce înseam-

nă că toată lumea se uită la 

acţiunile interesante de pe 

bursă care au preţul foarte jos, 

iar abia când acolo s-au epu-

izat titlurile investitorii se ori-

entează şi spre această secţi-

une”, motivează inactivitatea 

fi rmelor de pe piaţa secunda-

ră a bursei Iosif Pop, preşe-

dinte Imofi nance.

„Atât timp cât situaţia la 

nivel global e incertă, infor-

maţia negativă se răsfrânge şi 

asupra pieţei locale, determi-

nând scădere. În cazul parti-

cular Rasdaq, concentrarea de 

acţiuni este de aşa natură în-

cât nu stimulează achiziţia”, 

adaugă Florica Zoicaş-Ienciu, 

director adjunct SSIF Broker.

CNVM vrea desfi nţarea 
RASDAQ

Comisia Naţională a Valo-

rilor Mobiliare (CNVM) a su-

pus dezbaterii publice, la în-

ceputul acestui an, un proiect 

de instrucţiune potrivit căre-

ia unele companii de pe Ras-

daq vor fi  mutate pe BVB, iar 

altele pe ATS. BVB va selecta 

şi va transmite Comisiei lista 

emitenţilor care la data de 31 

decembrie îndeplineau condi-

ţiile de admitere pe o piaţă re-

glementată.

Proiectul a fost primit cu 

dezaprobare de mulţi dintre 

jucătorii de pe piaţă. Astfel, 

Asociaţia Investitorilor pe Pia-

ţa de Capital (AIPC) a cerut 

Fondului Proprietatea (FP), 

fondurilor de investiţii şi 

SIF-urilor să se alăture asoci-

aţiei în încercarea de a opri 

CNVM să desfi inţeze piaţa 

Rasdaq şi să mute companii-

le pe BVB sau ATS.

Până în prezent, deşi s-a 

tot speculat desfi inţarea pie-

ţei nu au fost luate măsuri 

concrete în acest sens.

Ce motive au investitorii 
să ignore companiile 
de pe RASDAQ?
Din cele 24 de companii din Cluj-Napoca care sunt incluse pe piaţa RASDAQ, 
unele nu au mai vândut acţiuni de ani buni, iar în cazul celorlalte regularitatea 
de tranzacţionare este ajunge şi la câteva luni. Argumente sunt cu duiumul.
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PSD Cluj cere
soluţii pentru 
combaterea secetei
Vicepreședintele PSD Cluj, Ilarie 
Ivan, îi solicită ministrului 
Agriculturii, Valeriu Tabără, 
măsuri cât mai rapide prin care 
să fi e combătută seceta. El a 
precizat că, în cazul în care nu 
vor fi  luate urgent măsurile ne-
cesare, producţia agricolă de 
anul viitor va fi  compromisă. 
„După un an agricol foarte 
bun, a doua parte a verii și 
toamna acestui an au fost ex-
trem de secetoase și oamenii 
nu pot să are, semănăturile de 
toamnă nu au răsărit. (...) 
Solicităm extrem de serios 
domnului ministru Tabără să 
gândească un act normativ – 
realocare de bani pentru sub-
venţia la energie electrică, sub-
venţia la apa pentru irigat -, în 
așa fel încât măcar parţial să se 
salveze ce se mai poate salva 
din producţia anului viitor”, a 
explicat Ivan, șef al Depar-
tamentului de agricultură al 
PSD Cluj. El a menţionat că în 
Cluj a fost semănată doar o tre-
ime din suprafaţa obișnuită.

Propunerile USL, 
„populiste”
Ministrul Finanţelor, Gheorghe 
Ialomiţianu, a declarat ieri că 
propunerile USL la proiectul bu-
getului de stat pe 2012 sunt 
„populiste” și că liderii Uniunii 
„nu au învăţat nimic” din de-
plasările în Grecia și în Spania, 
unde se iau măsuri de reduce-
rea cheltuielilor. El a mai preci-
zat că proiectul de buget pe 
anul viitor va fi  trimis 
Parlamentului „în scurt timp” 
după încheierea negocierilor cu 
FMI și CE și a arătat că defi citul 
nu trebuie să sară de 3%.

Pe scurt

Blocajul din Senat 

din ultimele două luni 

l-a determinat pe Traian 

Băsescu să trimită 

din nou „somaţii” 

parlamentarilor.

Ieri, şeful statului a trimis 

o nouă scrisoare preşedinte-

lui Senatului, Mircea Geoa-

nă, şi preşedintelui Camerei 

Deputaţilor, Roberta Anasta-

se, prin care cere urgentarea 

adoptării proiectului legii asis-

tenţei sociale şi a celei pri-

vind statutul judecătorilor şi 

procurorilor.

Potrivit înţelegerii cu Fon-

dul Monetar Internaţional, 

Legea asistenţei sociale ar fi  

trebuit să fi e deja adoptată 

de aproape o lună. Astfel, 

Executivul ia în calcul vari-

anta angajării răspunderii pe 

acest proiect. Mai mult, coa-

liţia de guvernare ar putea să 

decidă, săptămâna viitoare, 

ca Guvernul să îşi angajeze 

răspunderea pe proiectul le-

gii privind numirea judecă-

torilor la Înalta Curte de Ca-

saţie şi Justiţie.

Şapte proiecte de legi 
trebuie adoptate

„Revin cu această scrisoa-

re asupra unei rugăminţi adre-

sate dumneavoastră în data 

de 20 octombrie 2011, de a 

acorda o atenţie deosebită în 

adoptarea de către Parlament, 

cât mai urgent posibil, a ur-

mătoarelor proiecte de acte 

normative: proiectul de lege 

pentru modifi carea şi comple-

tarea Legii nr. 303/2004 pri-

vind statutul judecătorilor şi 

procurorilor şi a Legii nr. 

304/2004 privind organizarea 

judiciară; proiectul legii asis-

tenţei sociale”, se arată în scri-

soarea preşedintelui, potrivit 

Agerpres.

Pe lângă cele două proiec-

te de acte normative, Băses-

cu adresează celor doi preşe-

dinţi rugămintea de a avea în 

vedere şi urgentarea adoptă-

rii următoarelor acte norma-

tive: proiectul de Lege pentru 

punerea în aplicare a Codului 

penal şi pentru modifi carea şi 

completarea unor acte norma-

tive care cuprind dispoziţii pe-

nale; proiectul de lege pentru 

aprobarea Ordonanţei de ur-

genţă a Guvernului nr. 79/2011 

pentru reglementarea unor 

măsuri necesare intrării în vi-

goare a Legii nr. 287/2008 pri-

vind Codul Civil; proiectul de 

Lege privind statutul perso-

nalului de specialitate din ca-

drul instanţelor judecătoreşti 

şi al parchetelor de pe lângă 

acestea; proiectul de Lege pen-

tru modifi carea şi completa-

rea Codului penal şi a Legii 

nr. 286/2009 privind Codul 

penal (confi scarea extinsă); 

proiectul de lege pentru mo-

difi carea şi completarea unor 

acte normative în vederea îm-

bunătăţirii activităţii de valo-

rifi care a bunurilor sechestra-

te sau după caz, intrate, po-

trivit legii, în proprietatea pri-

vată a statului.

Prima scrisoare 
a preşedintelui, 
acum 10 zile

Vă reamintim că preşedin-

tele Traian Băsescu le-a trimis 

şi pe 20 octombrie o scrisoa-

re preşedinţilor Senatului şi 

Camerei Deputaţilor, Mircea 

Geoană şi Roberta Anastase, 

prin care le cerea adoptarea 

„cât mai urgent posibil” a pro-

iectului legii privind statutul 

judecătorilor şi procurorilor 

şi legii asistenţei sociale. 

Băsescu îi „somează” 
din nou pe parlamentari
Angajarea răspunderii, o soluţie pentru proiectele blocate în Parlament?



Rugbyştii au învins 
Aradul
Echipa de rugby a Clubului Sportiv 
Universitatea Cluj a încheiat sezo-
nul regulat cu o victorie. Rugbystii 
au învins formaţia CSU Arad, în-
tr-un meci din cadrul etapei a 14-a 
a SuperLigii CEC Bank, pe terenul 
din Parcul Sportiv „Iuliu 
Haţieganu“. Elevii lui Bogdan 
Voicu s-au impus cu scorul de 
21-8. „Un meci câștigat de băieţi 
în ciuda situaţiei difi cile prin care 
trecem. Băieţii s-au dăruit exem-
plar. Vreau să le mulţumesc profe-
sorului Octavian Chihaia, lui 
Bogdan Cantor și lui Cristian 
Săuan pentru munca depusă și su-
plinirea mea în momentele în care 
am fost accidentat“, a declarat 
Bogdan Voicu, antrenorul principal 
al universitarilor. Pentru rugbyștii 
clujeni urmează un meci de „totul 
sau nimic“ cu CSM București, în 
data de 8 noiembrie. Câștigarea 
acestei partide înseamnă rămâne-
rea în SuperLiga Naţională.

Eliminaţi din Cupa 
Challenge
Voleibaliștii Universităţii Cluj au 
pierdut meciul din primul tur al 
Cupei Challenge, disputat împotri-
va formaţiei Kommunalnik 
Grodno din Belarus. Clujenii au ce-
dat cu 2-3, pe seturi 18-25, 25-22, 
14-25, 25-22 și 11-15. „Băieţii au 
jucat frumos și au arătat că în 
Belarus a fost o întâmplare. Sunt 
mulţumit de parcursul nostru în 
cupele europene. A reprezentat o 
bună experienţă, mai ales pentru 
jucătorii tineri și o frumoasă repre-
zentare pentru Clubul Sportiv 
Universitatea Cluj“, a declarat teh-
nicianul Bogdan Tănase.

Victorie pentru 
Lidia Şimon
Atleta Lidia Șimon a câștigat ediţia 
inaugurală a maratonului de la 
Osaka, cu timpul de 2 ore 32 min 
48 sec, informează cotidianul ja-
ponez The Yomiuri Shimbun. 
Șimon a fost urmată pe podium 
de atletele japoneze Kiyoko 
Shimahara (2:33:36) și Yuri 
Yoshizumi (2:40:31). Românca a 
mai câștigat de trei ori maratonul 
de la Osaka în vechea sa formulă 
(1998, 1999, 2000), când compe-
tiţia era destinată numai femeilor. 
„E formidabil că am câștigat pri-
mul maraton de la Osaka. Am au-
zit multă lume spunându-mi pe 
nume. Asta m-a făcut să simt că 
Osaka e pentru mine ca a doua 
casă“, a declarat Lidia Șimon. În 
proba masculină s-a impus kenya-
nul Elijah Sang, cu timpul de 
2:12:15, care i-a devansat pe ru-
sul Aleksei A. Sokolov (2:13:15) și 
pe fratele său mai mare, Salim 
Kimutai Kipsang (2:14:18).

Cine arbitrează 
echipele româneşti 
în Europa League
Partida Legia Varșovia-Rapid, pro-
gramată joi la ora 20.00, în grupa 
C a Ligii Europa, va fi  condusă la 
centru de suedezul Stefan 
Johannesson, ajutat la cele două 
linii de Magnus Sjöblom și 
Mathias Klasenius. Asistenţi adiţio-
nali vor fi  Michael Lerjeus și Johan 
Hamlin, iar arbitru de rezervă 
Daniel Stalhammar. Meciul FC 
Vaslui-Sporting Lisabona, care se 
va disputa tot joi de la ora 20.00, 
însă în grupa D a competiţiei, va fi  
arbitrat de o brigadă islandeză for-
mată din Kristinn Jakobsson (cen-
tral) – Sigurdur Oli Thorleifsson, 
Gunnar Sverrir Gunnarsson (asis-
tenţi) – Magnus Thorisson, 
Thoroddur Hjaltalin (asistenţi adiţi-
onali) – Erlendur Eiriksson (rezer-
vă). Partida Steaua-Maccabi Haifa, 
programată joi la ora 22.05, în 
grupa J a Ligii Europa, va fi  arbitra-
tă de olandezul Kevin Bloom, aju-
tat la cele două linii de Nicky 
Siebert și Patrick Langkamp. 
Asistenţi adiţionali vor fi  Danny 
Makkelie și Ed Janssen, iar arbitru 
de rezervă Tom van Sichem.

Pe scurt
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Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

România a pierdut meciul 

cu Germania din cadrul 

Galei Mixed Martial Arts 

(MMA) desfăşurată la 

Sala Sporturilor „Horia 

Demian“ din Cluj-Napoca.

Nemţii au câştigat confrun-

tarea cu scorul de 5-2. Victori-

ile României au fost obţinute 

de Alexandru Lungu (foto) şi 

clujeanul Andrei Gomboş. Lun-

gu, 160 kg, poreclit „Muntele 

Bihorului“, l-a învins fără mari 

probleme pe Chris Mahle, un 

sportiv de numai 140 kg. Biho-

reanul l-a doborât pe Mahle în 

primul minut al meciului şi l-a 

sufocat până la intervenţia ar-

bitrului care l-a declarat câşti-

gător pe român. „Am văzut un 

singur meci de-al adversarului 

meu până acum şi a ieşit aşa 

cum mi-am propus, cu victo-

rie în prima rundă. Sper că pu-

blicul a fost mulţumit de ce a 

văzut în seara asta şi mă bu-

cur că a fost organizată aceas-

tă gală de MMA la Cluj, pen-

tru că acesta este sportul viito-

rului“, a declarat Lungu.

Andrei Gomboş, clujeanul ca-

re a participat la categoria 97 kg, 

l-a învins pe Fredi Kaya, forţân-

du-l să abandoneze lupta, după 

ce l-a fi xat la sol. Un alt român 

care a avut o evoluţie bună, în 

ciuda faptului că a pierdut, a fost 

Ştefan Iulian Gheba. Acest a fost 

învins de mult mai tânărul, dar 

puternicul Benjamin Brinsa. În 

celelalte meciuri sportivii ger-

mani s-au impus fără mari pro-

bleme în faţa românilor.

În cadrul Galei MMA a con-

certat şi rapperul Puya. Artis-

tul a fost asaltat la fi nalul spec-

tacolului de mai multe fete 

care au dorit să se fotografi e-

ze alături de el. 

Nemţii ne-au învins 
la Gala MMA

Plutonierul major 

Adrian Petre, angajat 

al Inspectoratului de 

Jandarmi Judeţean (IJJ) 

Cluj, a devenit campion 

mondial la Sambo 

Masters, un stil de arte 

marţiale originar 

din Rusia.

În perioada 24-25 octom-

brie, în localitatea Kallikratia 

–Chalkidiki din Grecia s-a des-

făşurat Campionatul Mondial 

de Sambo Masters. Competi-

ţia a reunit 21 de ţări partici-

pante, printre care şi Româ-

nia. Unicul reprezentant al ţă-

rii noastre a fost plutonier ma-

jor Adrian Petre din Cluj, ca-

re a reuşit să câştige medalia 

de aur.

Potrivit reprezentanţilor 

IJJ Cluj, acest premiu nu es-

te singurul din palmaresul 

clujeanului. Astfel, în 2008, 

în Belarus, el a obţinut titlul 

de campion mondial la Sam-

bo, în timp ce în 2010, în 

Spania, a reuşit să se clase-

ze pe locul II la Jocurile Eu-

ropene de Judo ale Poliţişti-

lor şi Pompierilor, şi tot în 

2010, în Croaţia s-a clasat pe 

locul II la Campionatul Eu-

ropean de Judo. G.D.

Meciul Petrolul Ploieşti – 

Steaua, din etapa a XII-a 

a Ligii I, a fost suspendat, 

duminică seară, după mai 

multe incidente ce au 

avut loc în prima repriză, 

declanşate în urma intră-

rii pe teren a unui supor-

ter al echipei gazdă.

Pe fi nalul primei reprize 

mai multe torţe au fost arun-

cate din peluza în care stă-

teau suporterii echipei Petro-

lul după ce meciul a mai fost 

întrerupt din cauza unui su-

porter care a intrat pe teren 

şi l-a lovit cu pumnul în fi gu-

ră pe fundaşul stelist George 

Galamaz. Jucătorul a fost 

transportat la spital cu o am-

bulanţă de la stadion având 

sânge pe urechea dreaptă. Ga-

lamaz a fost diagnosticat cu 

o fractură de os zigomatic du-

pă un prim consult şi a fost 

transportat la Spitalul Militar 

din Bucureşti pentru investi-

gaţii suplimentare.

Jucătorii lui Ilie Stan au in-

tervenit pentru a-l opri pe fa-

nul ploieştean, Martinovici fi -

ind cel care l-a doborât. Fun-

daşul sârb şi portarul Răzvan 

Stan l-au lovit pe fanul plo-

ieştean şi au primit cartonaş 

roşu din partea arbitrului Ro-

bert Dumitru.

Incidentele au continuat 

după ce Mihai Costea a trans-

format un penalty iar supor-

terii ploieşteni au început din 

nou să arunce cu torţe în te-

ren. Una dintre aceste torţe 

l-au lovit pe portarul Ciprian 

Tătăruşanu, moment în care 

arbitrul Dumitru a întrerupt 

pentru zece minute meciul. 

Observatorul partidei, Paul 

Cazan, a decis ulterior sus-

pendarea partidei. Patru su-

porteri din sectorul rezervat 

galeriei Petrolul au fost ridi-

caţi de poliţie în urma inci-

dentelor survenite.

Dragoş Enache, suporte-

rul ploieştean care l-a lovit 

pe fundaşul Galamaz a fost 

reţinut de procurori şi ares-

tat pentru 29 de zile, el fi ind 

învinuit de ultraj contra bu-

nelor moravuri şi tulburarea 

ordinii şi liniştii publice, pre-

cum şi port fără drept de ar-

mă în incinta unei arene spor-

tive. În urma unor analize, 

se pare că Enache amfetami-

nă şi alcool înainte de a aju-

ge în tribună la meciul din-

tre Petrolul şi Steaua. 

Un jandarm clujean, 
campion mondial la arte marţiale

Meci suspendat în Liga 1!

Mircea Sandu s-a prezen-

tat la sediul DNA însoţit 

de avocatul său, Cristian 

Ene. Preşedintele FRF a 

declarat că a primit ace-

eaşi rezoluţie ca şi ceilalţi 

membrii din Comitetul 

Executiv al forului.

„Este aceeaşi rezoluţie pe 

care au primit-o şi ceilalţi co-

legi ai mei din Comitetul Exe-

cutiv. Noi ne susţinem nevino-

văţia prin actele pe care le avem, 

respectiv statutul FIFA, statu-

tul FRF, actul de decizie al CE, 

iar în fi nal vom vedea ce se în-

tâmplă“, a spus Mircea Sandu.

În legătură cu decizia exclu-

derii Universităţii Craiova, Mir-

cea Sandu a spus că este una 

„corectă, statutară“, pe care o va 

apăra „până în pânzele albe“. În 

dosarul excluderii Universităţii 

Craiova au fost puse sub învinu-

ire Federaţia Română de Fotbal 

şi Liga Profesionistă de Fotbal. 

Mai sunt învinuiţi preşedinţii 

acestor foruri, Mircea Sandu şi 

Dumitru Dragomir şi ceilalţi 10 

membri ai CE al FRF. Aceştia 

sunt învinuiţi de abuz în servi-

ciu şi de sustragere de bunuri de 

sub sechestru şi riscă o pedeap-

să cuprinsă între şase luni şi 15 

ani de închisoare.

Cine a mai fost la DNA

Preşedintele LPF, Dumitru 

Dragomir, a fost audiat joi la 

DNA în acest dosar, el decla-

rând că nu se consideră vino-

vat întrucât nu a făcut decât să 

respecte regulamentele în acest 

caz. În urmă cu o zi, la DNA 

fuseseră Marian Rusen, Cornel 

Sfaiţer, Ştefan Stana, Paul Cos-

taş şi Cristian Bobar.

Potrivit documentului de în-

cepere a urmăririi penale, acţi-

unea procurorilor DNA în acest 

caz a fost pornită pe baza plân-

gerii penale depuse de Univer-

sitatea Craiova, la 16 septem-

brie 2011. Clubul oltean a cerut 

începerea urmăririi penale faţă 

de cei zece membri ai CE al FRF 

care au votat excluderea Uni-

versităţii Craiova din FRF.

În motivarea plângerii pe-

nale se arată că membrii Co-

mitetului Executiv au adoptat 

măsura excluderii provizorii a 

SC Fotbal Club U Craiova SA, 

în condiţiile în care acest club 

nu a încălcat în niciun fel Sta-

tutul FRF, fără a arăta şi mo-

tiva cauzele acestei decizii.

Oltenii susţin că au fost 
prejudiciaţi cu 50 mil. euro

Plângerea penală arată că 

gruparea craioveană a suferit 

un prejudiciu de peste 50 de 

milioane de euro, reprezen-

tând drepturile federative ale 

celor 39 de jucători deveniţi 

liberi de contract şi preluaţi 

de alte cluburi.

Din actele afl ate la dosar, 

procurorii au ajuns la conclu-

zia că măsura excluderii pro-

vizorii a Universităţii Craiova 

luată de Comitetul Executiv 

al FRF nu a fost motivată de-

taliat cu abaterilor comise, ne-

specifi cându-se în ce constă 

gravitatea acestor încălcări ale 

Statutului FRF. Procurorii ara-

tă că hotărârea de excludere 

a clubului oltean a fost pusă 

în aplicare imediat, deşi era 

provizorie şi nedefi nitivă, ast-

fel că SC Fotbal Club U Cra-

iova SA nu a avut posibilita-

tea unei căi de atac înainte de 

producerea efectelor juridice, 

în condiţiile în care dreptul la 

apărare nu poate fi  îngrădit 

sau limitat.

Sandu, audiat în cazul „Craiova“
Preşedintele Federaţiei Române de Fotbal, Mircea Sandu, s-a prezentat ieri la sediul DNA, 
în dosarul excluderii Universităţii Craiova în care a fost pus sub învinuire.

Mircea Sandu a fost audiat de DNA în cazul dezafi lierii clubului Universitatea Craiova
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
† Sf. doctori fără de arginţi Cosma 
și Damian

GRECO-CATOLIC
Sf. m. Cosma și Damian, 
doctori fără plată

Horoscop
BERBEC

Nu este recomandabil să vă puneţi 
mari speranţe într-o afacere, pen-
tru că s-ar putea să fi ţi dezamăgit. 
Dimineaţa apar mai multe eveni-
mente neprevăzute, care vă strică 
planurile. Vă sfătuim să vă păstraţi 
calmul. Micile probleme se rezolvă 
rapid și, spre seară, vă recăpătaţi 
bună dispoziţie.

TAUR
S-ar putea să nu mai plecaţi într-o 
delegaţie, din cauza unei proble-
me de sănătate. Șefi i vor înţelege 
situaţia. Vă sfătuim să evitaţi cer-
turile, pentru a nu vă agrava situ-
aţia. Acceptaţi ideea că trebuie să 
vă odihniţi!

GEMENI
Dimineaţa s-ar putea să aveţi pro-
bleme la serviciu, din cauza zvonu-
rilor lansate de o femeie invidioa-
să. La nevoie, puneţi doi colegi fa-
ţă în faţă! Spre seară, vă regăsiţi 
liniștea alături de partenerul de 
viaţă.

RAC
Intuiţia vă ajută să afl aţi de ce și-a 
schimbat un prieten atitudinea fa-
ţă de dumneavoastră. 
Temperaţi-vă nervozitatea, pentru 
că nu rezolvaţi nimic certându-vă! 
Vă sfătuim să evitaţi speculaţiile.

LEU
S-ar putea să fi ţi nevoit să luaţi o 
decizie difi cilă cu privire la asocie-
rea într-o afacere. Sfaturile unei 
persoane cu experienţa vă ajută 
să înţelegeţi că avantajele fi nanci-
are nu justifi că timpul pierdut. Ar 
fi  bine să vă ocupaţi mai mult de 
partenerul de viaţă și de familie. 
Altfel s-ar putea să regretaţi mai 
târziu.

FECIOARĂ
Vă daţi seama că o femeie din an-
turaj vă invidiază. Nu este reco-
mandabil să provocaţi o discuţie. 
Ar fi  bine să daţi dovadă de mai 
multă discreţie. Vă sfătuim să vă 
odihniţi mai mult, dacă vreţi să nu 
aveţi probleme de sănătate.

BALANŢĂ
Relaţiile cu partenerul de viaţă și 
cu prietenii sunt excelente. Vă re-
comandăm să fi ţi prudent în afa-
ceri. Nu alergaţi după câștiguri 
ușoare! După-amiaza petreceţi 
momente plăcute în compania ce-
lor dragi. Nu încercaţi să vă impu-
neţi punctul de vedere!

SCORPION
Primiţi un cadou cu valoare senti-
mentală deosebită. S-ar putea să 
primiţi și de la serviciu o impor-
tantă sumă de bani. Nu sunt re-
comandate călătoriile în interes 
personal. S-ar putea să cheltuiţi 
prea mult și să vă certaţi cu par-
tenerul de viaţă. Vă sfătuim să 
acordaţi mai mult timp celor ti-
neri din familie.

SĂGETĂTOR
Dimineaţa sunteţi nevoit să luaţi 
o decizie difi cilă: vi se propune o 
colaborare avantajoasă, dar par-
tenerul de viaţă nu este de acord 
să munciţi în plus. Gândiţi-vă bine 
înainte să luaţi o hotărâre! Vă 
sfătuim să nu faceţi excese ali-
mentare.

CAPRICORN
Reușiţi să terminaţi cu bine o acti-
vitate importantă. S-ar putea să 
găsiţi cu greu soluţii la problemele 
familiei. Nu este momentul să 
cumpăraţi un obiect de valoare. 
Cel mai bine ar fi  să așteptaţi pâ-
nă când veţi sta mai bine cu banii.

VĂRSĂTOR
Intenţionaţi să vă asumaţi mai 
multe responsabilităţi la serviciu, 
dar vă temeţi că șeful nu va fi  de 
acord. Relaţiile cu colegii de ser-
viciu se anunţă tensionate. Vă 
sfătuim să vă gândiţi bine înainte 
de a acţiona. Stabiliti-vă clar prio-
rităţile!

PEŞTI
Șefi i vă apreciază, dar să nu vă aș-
teptaţi la felicitări din partea cole-
gilor! Nu este momentul să spu-
neţi chiar tot ce gândiţi. 
După-amiaza mergeţi în vizită la o 
rudă mai în vârstă. Vă recoman-
dăm să fi ţi prudent în afi rmaţii, 
dacă vreţi să evitaţi o ceartă. 
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1924 – Raluca Zamfi rescu, 
actriță româncă de teatru și fi lm

1942 – Silvia Voinea, soprană 
româncă

1950 – Ionel Voineag, 
tenor român

1962 – Anthony Kiedis, 
cântăreț american 
(Red Hot Chili Peppers)

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Aventurile lui TinTin:
Secretul Licornului 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...)
V-J 14:00, 17:00, 20:00, 
23:00

Cinema ARTA
Crulic - Drumul de dincolo 
V-J 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema ODEON Polus

În Timp (In Time) 
(Premieră)
V – D 15:30; 17:45, 
20:00, 22:15; 
L – J 17:45, 20:00, 22:15
Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...) 
(Premieră)
V , L – J 17:00, 19:00, 
21:00; S – D 13:00; 
15:00;17:00, 19:00, 
21:00
Din dragoste cu cele mai 
bune intenții (Premieră)
V – J 18:45, 21:15
Casa de vis (Dream House)
V , L – J 19:15, 21:30; 
S – D 16:45, 19:15, 
21:30
Gaturro 3D (Gaturro) 
Dublat
S – D 13:45
Cei trei muschetari 
(The Three Musketeers) 
3D
V ,– J 16:00, 18:15, 
20:30, 22:45
O singură zi (One Day)
V , L – J 17:30, 21:45; 
S – D 15:15, 21:45
Înfruntarea (Killer Elite)
V – J 18:00, 20:15
Pumni de oțel (Real Steel)
V , L – J 16:45, 19:30, 
22:00; 
S – D 14:15, 16:45, 
19:30, 22:00

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D)
V – Joi : 22:30
Care-i numărul tău? 
(What's Your Number)
V , L – J 19:45; 
S – D 17:30; 19:45
Pericol nevăzut 
(Contagion)
V – J 16:15
Johnny English … 
Se întoarce 
(Johnny English 2)
V , L – J 16:45; 
S – D 14:15
Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D)
V , L – J 15:45; 
S – D 13:30, 15:45

Cinema City Iulius Mall
În Timp (In Time) Premieră
V, L – J 14:00, 16:10, 
18:20, 20:30, 22:40; 
S – D 11:50, 14:00, 
16:10, 18:20, 20:30, 
22:40
Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...) 
Avanpremieră
V, L – J 13:10, 15:20, 
17:30, 19:40, 21:50; 
S – D 11:00, 13:10, 
15:20, 17:30, 19:40, 
21:50
Din dragoste cu cele mai 
bune intenții (Premieră)
V – J 18:45, 21:15
Panica pe Wall Street 
(Margin Call) 
(Avanpremieră)
S – D 22:20, Mi 21:10
Casa de vis (Dream House)
V – J 13:40, 18:00, 
20:00, 22:00
Cei trei muschetari 
(The Three Musketeers) 
3D
V, Ma – J 13:00, 15:30, 
16:50, 17:50, 19:10, 
20:10, 21:30, 22:30; 
S – D 11:30, 13:00, 

15:30, 16:50, 17:50, 
19:10, 20:10, 21:30, 
22:30; L 13:00, 15:30, 
16:50, 17:50, 19:10, 
20:10, 21:30

O singură zi (One Day)
V – J 14:20, 16:40, 
19:00

Pumni de oțel (Real Steel)
V – J 13:20, 15:50, 
18:20, 20:50

Loverboy (Loverboy)
V, L – J 15:50; 
S – D 11:40, 15:50

Înfruntarea (Killer Elite)
V, L – J 14:50, 17:20, 
19:40, 22:00; 
S – D 12:30, 14:50, 
17:20, 19:40, 22:00

Noaptea rechinilor 3D 
(Shark Night 3D)
V – D, Ma – J 20:20; 
L 20:20, 22:30

Care-i numărul tău? 
(What's Your Number)
V – Ma, J 16:40, 21:00; 
Mi 16:40

Pericol nevăzut 
(Contagion)
V – D, Ma – J 16:00, 
18:10; L 16:10

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
V – J 13:50

Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D)
V, L – J 14:40; 
S – D 12:30, 14:40

Destinaţie finală 5 3D 
(Final Destination 5 3D)
V, Ma – J 22:20; L 18:20, 
22:20

A naibii dragoste 
(Crazy, Stupid Love)
V, L – J 21:10; 
S – D 12:00, 21:10

Johnny English … 
Se întoarce 
(Johnny English 2)
V, L – J 14:30, 18:50; 
S – D 12:20, 14:30, 
18:50

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. cumpăr ap. cu 3 sau 4 ca-
mere, et. intermediar, în zonele 
Andrei Mureșanu, Cipariu, Pata, 
Muncitorilor, Năsăud, Doroban-
ţilor, Iugoslaviei. FĂRĂ interme-
diari. Tel. 0746-106697. (3.9)

CASE

¤ Vând casă cu grădină în Dej, 
str. Griviţei nr. 7. Inf. tel. 
0264-542151. (1.9)

¤ Vând parte din vilă, ideal pen-
tru sediu fi rmă sau prestări ser-
vicii medicale, pe str. Republicii, 
între Cireșilor și Descartes, supr. 
180 mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozit la subsol, pod, co-
tă parte teren, 280 mp, aproape 
de mijloacele de transport în co-
mun. Tel. 0748-111295. (1.9)

¤ Vând casă cu teren în supr. de 
650 mp, pe str. Pajiștei. Inf. la 
tel. 0746-027578. (3.9)

¤ P.F. cumpăr casă semifi nisată 
sau mai puţin pretenţioasă, în 
Cluj-Napoca, la preţ rezonabil. 
Sunaţi la nr. de tel. 
0746-106697. (3.14)

¤ Vând casă cu 4 camere, baie, 
verandă închisă, bucătărie, ga-
raj, curte, pod (se poate man-
sarda) în centru, pentru sediu 
fi rmă sau prestări servicii medi-
cale. Merită văzut. Inf. la tel. 
0752-117923. (5.9)

TERENURI

¤ Vând teren pentru construcţii, 
600 mp sau 1200 mp, situat în 
Cluj-Napoca, str. Brăduţului. Tel. 
0744-636473. (1.9)

¤ Cumpăr teren în livada Feleac. 
Ofer 0,5-1 euro/mp. Tel. 
0740-240238. (1.9)

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, lângă dez-
membrări auto, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (3.9)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Câmpului, cu utilităţi. Inf. 
la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (3.9)

¤ Vând teren pentru construire 
cabană, supr. 600 mp, pe Valea 
Someșului Cald, zona “Pârâul 
Rarăului“ (2,5 km de la coada 
Lacului), jud. Cluj. Inf. la tel. 
0744-636473. (3.9)

¤ Vând teren intavilan, str. Bra-
dului, în suprafaţă de 600 mp 
sau 1200 mp, sau 1800 mp, 
preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0744-636473. (3.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi na-
lizare, cu utilităţi curent și apă, 
front 20 m, preţ 23.000 euro, 
negociabil. Rog și ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (5.14)

¤ Vînd teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, cart. Dâmbul 
Rotund, front stradal 35 m, toa-
te utilităţile, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (5.7)

¤ Vînd teren pe str. Oașului, su-
pr. 700 mp, front stradal 34 m, 
utilităţi, zona de case/vile noi, 
preţ 26000 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0741-290615. (5.5)

¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele ca-
se, la intare în satul Valea Fîna-
ţelor, front la drum 90 m, teren 
compact, acces de pe str. Oașu-
lui, prin livadă, preţ 14 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (5.14)

¤ Vînd teren pe str. Lombului, 
supr. 500 mp, front la drum 33 
m, utilităţi la 70 de m, pentru 
construcţii, preţ 21.000 euro. 
Tel. 0741-290615. (5.7)

¤ Cumpăr teren agricol între 
1-10 ha, în judeţele Cluj, Sălaj, 
Bistriţa și Alba. Tel. 
0740-876853. (5.9)

¤ P.F. cumpăr teren extravilan, 
lângă asfalt, DN, DE, în judeţele 
Cluj, Sălaj și Alba. Tel. 
0751-044086. (5.9)

¤ P.F. vând teren pentru con-
strucţii pe str. Dealul Fânaţelor, 
la 100 m de staţia de autobuzul 
39, cu toate utilităţile pe teren, 
supr. 6200 mp, cu CF, front la 
stradă 160 m, preţ negociabil. 
Tel. 0741-100529. (8.9)

¤ P.F. cumpăr teren intravilan în 
Cluj-Napoca, ofer preţul pieţei, 
plata pe loc, fără intermediari. 
Tel. 0746-106697. (9.9)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (8.20)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Închiriez casă familială în sat 
Dezmir, comuna Apahida. Rela-
ţii la tel. 0744-636473. (1.9)

¤ Dau în chirie o cameră de 18 
mp, dintr-un apartament cu 2 
camere + dependinţe, pentru 
1-2 tineri (o cameră este ocupat 
de un tânăr). Sunaţi la tel. 
0364-404101 sau 
0771-332360. (1.9)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 3 ca-
meră, str. Năsăud, 2 băi, deco-
mandat, fi nisat modern, cen-
trală nouă, termopane, con-
toare apă-gaz, gresie și faianţă 
nouă în bucătărie, parchet cla-
sic, ușă metalică, uși interioare 
schimbate, proaspăt zugrăvit 
în lavabil. Inf. la tel. 
0745-107821. (1.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
unor persoane nefumătoare, 
et. 2/4, P-ţa Mărăști, toate utili-
tăţile, superfi nisată, acces la 
toate dependinţele, gresie, fa-
ianţă modernă, termopane, ja-
luzele verticale și orizontale, ve-
dere S, parchet, TV cablu, inter-
net, cheltuieli foarte mici. Apar-
tamentul este liber din 1 no-
iembrie, preţ 150 euro/cameră 
+ garanţii + cheltuieli. Inf. la 
tel. 0756-064497. (1.7)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren în supr. 
de 400 mp construiţi + teren 
aferent de 6200 mp, pentru 
depozit de dezmembrări auto, 
materiale de construcţii, ciu-
percărie sau orice altă activita-
te gălăgioasă, str. Dealul Fâna-
ţelor, la 100 mde staţia de au-
tobuz nr. 39. Inf. la tel. 
0741-100529. (3.9)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt pe 
teren, pe malul Someșului, ideal 
pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (1.7)

SPAŢII

¤ Închiriez pe termen lung garaj 
metalic de 16,5 mp, cu rafturi 
metalice și pod. Poate parca și un 
microbuz, L # 300 , H # 220 
(Grădini Mănăștur). Inf. la tel. 
0744-643401. (1.9)

¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, în cart. Grogorescu, lân-
gă Institutul de Chimie. Sunaţi 
la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (1.9)

PRESTĂRI SERVICII

¤ P.F. executăm confecţii metali-
ce pentru anexe gospodărești 
(porţi, uși, garduri, viţă de vie, 
balustrade, etc), cu sau fără ma-
terialul clientului. Tel. 
0745-372972. (3.9)

¤ Fost maistru specialist la “Casa 
de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (5.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uși, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (5.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe vertica-
lă. Inf. la tel. 0753-890718. (5.7)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând „VW Sady 1900 SDI”, 
an 2002, înmatriculat, stare bu-
nă. Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (3.9)

¤ Vând talon „Rabla”, la preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0735-407003 sau 
0747-016277. (3.9)

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uși, culoare ROȘU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITp-ul expirat.

Oraș: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

PIESE AUTO

¤ Vând faţă pentru autoturism 
„Dacia”, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0264-590688, seara. (1.9)

¤ Cumpăr motor de ștergător 
de parbriz pentru „VW Passat 
Variant”, an 2000, turbo diesel. 
Inf. la tel. 0741-100529. (7.9)

ELECTRO

¤ Vând radio-casetofon dublu 
„Panasonic”, nou, preţ negocia-
bil. Inf. la tel. 0264-590688, 
seara. (1.9)

Suntem alături de colega noastră Gordan Mărioara, 
acum la despărţirea de mult iubitul tată.

Dumnezeu să-l odihnească în pace.

Sincere condoleanţe din partea întregului colectiv 
al Ofi ciului Registrului Comerţului 

de pe lângă Tribunalul Cluj.

CONDOLEANŢE

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

¤ Vând aparat foto „Zorky 5”, 
„Praktika”, „Smena”, „Kodac”. 
Inf. la tel. 0745-701709. (5.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 și 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (5.14)

UZ CASNIC

¤ Vând cuptor electric, nou, ru-
sesc, preţ negociabil. Tel. 
0264-590688, seara. (1.9)

¤ Vând butelie de gaz, mare, ru-
sească, de 60 l, preţ 120 RON. 
Inf. la tel. 0746-201011. (1.9)

¤ Vând reșou electric, nou, fă-
cut la comandă, 40 x 40 cm, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-590688, seara. (1.9)

¤ Vînd mașină de tricotat mar-
ca “Brother”, cu un pat, nou, 
preţ la aprecierea cumpărătoru-
lui. Inf. la tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (5.9)

¤ Vând mașină de cusut electri-
că „Nicoleta”, nouă, cu 24 de 
operaţiuni, stare perfectă, preţ 
500 RON, negociabil. Tel. 
0264-597956. (5.9)

¤ Vând mașină de cusut „Ca-
melia”. Preţ la aprecierea cum-
părătorului. Inf. la tel. 
0740-323779 sau 
0740-219939. (5.9)

¤ Vând mașină de cusut electric 
rusesc “Ciaica”, stare foarte 
ună, la preţul de 100 RON. Inf. 
la tel. 0744-801946. (5.9)

¤ Vând mașină de cusut rusesc, 
foarte ieftin. Sunaţi la tel. 
0744-801946. (5.9)

¤ Vând sobă de gătit „Gutin”, 
sobă de încălzit de Satu Mare, 
plante aloe vera, covor persan 
de 2 x 3,30 m, nou, culoare vi-
șiniu, foarte frumos, blană ma-
ro, mărime 48-50. Inf. la tel. 
0264-454257. (8.9)

MOBILIER

¤ Vînd două dulapuri de bucătă-
rie, culoare albă, dim. 80 x 80 x 
60 cm. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (1.7)

¤ Vând masă în spirală H # 
2,90 m. Sunaţi la tel. 
0765-654014. (5.9)

¤ Vând mobilă de sufragerie tip 
„Madrigal”, cu sculptură din 
lemn, stare bună, masă cu șase 
scaune, canapea, bar, comodă, 
vitrină și oglinzi din cristal, etc., 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. 
la tel. 0264-597956. (5.9)

¤ Vînd două dulapuri de bucă-
tărie, culoare albă, dim. 80 x 
80 x 60 cm. Inf. la tel. 
0364-404101 sau 
0771-332360. (5.7)

¤ Vînd mobilier de bucătărie, o 
canapea de la mobila “Băiţa“. 
Inf. la tel. 0740-609275. (5.7)

¤ Vînd sufragerie completă cu 
furnir de nuc, entorsie din tran-
dafi r, uși curbate (făcute la Târ-
năveni), în stare foarte bună, 
preţ 2300 euro. Inf. la tel. 
0720-660550. (5.7)

¤ Vând mese rotunde, stil ondu-
lat și scaune cu spate din lemn. 
Inf. la tel. 0264-443319. (5.9)

¤ Vând canapea pliabilă și sal-
tea super ortopedică, nouă, ne-
folosită, comandă specială la 
S.C. SALTEX MOB S.R.L. Bucu-
rești, cu dim. 1,90 x 1,30 mx 
0.20 m, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0766-458918 sau 
0745-338028. (5.9)

¤ Vând dulap cu vitrină, culoare 
crem, masă rotundă și canapea 
extensibilă. Inf. la tel. 
0264-454257. (7.9)

COLECŢIONARI

¤ Vând urgent ladă de zestre de 
peste 100 de ani, în stare bună, 
preţ negociabil. Tel. 
0264-591965. (1.9)

¤ Vând clasor cu timbre de colec-
ţie. Inf. la tel. 0745-701709. (3.9)

¤ Vând mașină de cusut „Sien-
ger”, foarte veche, în stare de 
funcţionare, preţ convenabil. 
Tel. 0745-701709. (3.9)

¤ Vând colecţie medalioane, 
veselă de argint de 6 persoane, 
picturi vechi, pian scurt, nou, 
serviciu de masă de 12 persoa-
ne, orologiu vechi. Inf. la tel. 
0364-119915. (6.7)

DIVERSE

¤ Vând aparat de făcut kürtös ka-
lács, electric la 220 V, cu 5 role, 
sigilat. Preţ de criză. Inf, la tel. 
0741-100529. (3.9)

¤ Vând 5 buc rolete, hârtie de 
scris A4, pungi PVC pentru amba-
laj, foarte rezistente la 5-10 kg. 
Inf. la tel. 0727-374216 sau 
0748-193982. (3.9)

¤ Vând 8 buc beţe de pescuit de 
diferite stiluri, barcă pneumatică 
de 3 persoane, marca „Savyor”, 
cu fund rigid „Tego”, cu toate do-
tările + motor electric „Savylor”, 
nou și un sonar nou, preţ 350 
euro. Tel. 0744-479172 sau 
0364-100979. (3.9)

¤ Vând armă „Slavia” 4,5 mm, 
„Walter 4,5”, „Röhm” de 9 mm, 
cu gaze, nou, la preţuri avantajoa-
se. Inf. la tel. 0745-701709. (3.9)

¤ Vând trusă „Rotring” – 8 piese. 
Inf. la tel. 0765-253049. (5.9)

¤ Vând set de gătit din inox chi-
rurgical, cu indicator termic, și set 
de tacâmuri, în geantă diplomati-
că, noi (Germania), marca „Bach-
mayer Solingen” la nivel mondial, 
cadou pentru pretenţioși. Preţ de 
fabrică 1575 + 970 euro, negocia-
bil. Inf. la tel. 0264-531114. (5.9)

¤ Vând reviste de modă și lână 
pentru croșetat. Inf. la tel. 
0264-590688, seara. (1.9)

¤ Vând ieftin orice carte de învă-
ţare a limbilor străine fără profe-
sor, dicţionare românești și străi-
ne (englez, german, italian, 
francez, maghiar, etc.). Inf. la 
tel. 0745-209522 sau 
0725-287238. (1.9)

¤ Vând costum negru, made in 
Italy, mărimea 54, 100% din lână, 

model Armani, preţ 210 RON. Inf. 
la tel. 0729-024978. (1.9)

¤ Vând costum bărbătesc din sto-
fă, măr. 50 III, negru și alb cu pică-
ţel, nou, preţ 150 RON. Inf. la tel. 
0264-591965. (1.9)

¤ Vând ceas mecanic „Ascot”, cu-
rea metalică, rezistentă la apă la o 
persiune de 3 bari, preţ 110 RON. 
Tel. 0729-024978. (1.9)

¤ Vând vioară Reghin, acordeon 
cu 60 de bași, două sexofoane, 
arcuș contabas. Tel. 0746-968146 
sau 0753-421294. (1.9)

¤ Vând damigene și borcane de 
tot de tot felul. Preţ negociabil. 
Tel. 0264-590688, seara. (1.9)

¤ Vând canapea pliabilă și saltea 
super ortopedică, nouă, nefolosi-
tă, comandă specială la S.C. SAL-
TEX MOB S.R.L. București, cu dim. 
1,90 x 1,30 mx 0,20 m, preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 0766-458918 
sau 0745-338028. (1.9)

¤ Cumpăr sobă de teracotă. Su-
naţi la tel. 0264-542151 sau 
0741-314729. (1.9)

MESAJ

¤ Familie cu venit mic, retroce-
daţi, stăm în chirie, soţia este 
foarte bolnavă, diagnosticată 
cu 14 boli. Dacă cineva ne poa-
te ajuta cu plata chiriei, vă rog 
mult donaţi în contul deschis 
RO22BTRL01301201862323XX 
sau RO94BTRL-
1301201B62323XX. Puteţi su-
na la tel. 0746-499776. (5.9)

PIERDERI

¤ Pierdut carnet de student pe 
numele CRISTEA CAMELIA, elibe-
rat de Facultatea de Arhitectură 
și Urbanism. Îl declar nul. (1.1)

NOTIFICĂRI

Subscrisa SOLVENDI I.P.U.R.L., în calitate de lichidator judiciar al 
S.C. ROTO S.R.L. (în faliment, in bankruptcy, en faillite), prin 
sentinţa comercială pronunţată în ședinţa publică din data de 
21.09.2011, în dosarul nr. 3486/1285/2011, afl at pe rolul Tri-
bunalului Comercial Cluj,

NOTIFICĂ
Toţi creditorii S.C. ROTO S.R.L. (Cluj-Napoca, Calea Mănăștur, 
nr.105, Bl. G6, sc. 1, et. 3, ap. 11, jud. Cluj, J12/576/2002, 
C.U.I. 14543953) că faţă de aceasta a fost deschisă procedura 
insolvenţei în formă simplifi cată, și în consecinţă:

1. Termenul limită pentru înregistrarea cererilor de admitere a 
creanţei asupra averii debitoarei este data de 07.11.2011;
2. Termenul limită de verifi care a creanţelor, întocmire, afi șare și 
comunicare a tabelului preliminar al creanţelor este data de 
11.11.2011;
3. Termenul pentru înregistrarea eventualelor contestaţii la tabe-
lul preliminar este de 5 zile de la data publicării tabelului preli-
minar de creanţe în Buletinul Procedurilor de Insolvenţă;
4. Termenul pentru soluţionarea eventualelor contestaţii și afi șa-
rea tabelului defi nitiv de creanţe este data de 23.11.2011.
5. Termenul pentru depunerea eventualelor opoziţii împotriva 
hotărârii de deschidere a procedurii formulate de către creditori 
este data de 16.11.2011.
6. Termenul pentru soluţionarea eventualelor opoziţii împotriva 
hotărârii de deschidere a procedurii formulate de către creditori 
este data de 23.11.2011.
Şedinţa adunării creditorilor va avea loc în data de 18.11.2011, 
ora 14.00, la sediul lichidatorului judiciar din localitatea Cluj-Na-
poca, str. Traian Moșoiu, nr. 46, parter, ap. 16, jud. Cluj.

————————————————————————
Lichidator notifi că deschiderea procedurii falimentului în formă 
simplifi cată conform sentinţelor Tribunalului Cluj Comercial la:

DENUMIRE Sentinţa 
comercială Dosar Nr. Registrul 

Comerţului C.U.I.

S.C. Psychocon-
sulting S.R.L.

5541/
25.10.2011

4531/
1285/2011

J12/810/2007 21132535

S.C. Bio Land 
S.R.L.

5501/
24.10.2011

4532/
1285/2011

J12/4958/2007 22776860

S.C. Rusu Com-
pany S.R.L.

5500/
24.10.2011

4530/
1285/2011

J12/873/2007 21180052

S.C. City Travel 
S.R.L.

5542/
25.10.2011

4534/
1285/2011

J12/2013/2007 21667490

Termen limită pentru depunerea cererilor de admitere a creanţelor 
asupra averii debitoarei la data de: 06.12.2011. Termenul limită 
pentru verifi carea creanţelor, întocmirea, afi șarea și comunicarea 
tabelului preliminar al creanţelor la data de 16.12.2011. Termenul 
pentru soluţionarea eventualelor contestaţii care se vor formula în 
termenul stabilit de art. 73 alin. 2 din Legea 85/2006 și pentru afi -
șarea tabelului defi nitiv al creanţelor la data de 10.01.2012.
Tel. 0749-069136.
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat 
(cor., 2007, s, episodul 45)

11:25 Prim Plan 
(2010, talk show) (reluare)

12:20 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

12:40 Legendele Palatului: 
Tărâmul dintre vânturi 
(sud cor., 2008, s. dramă, 
episodul 41-42) (reluare)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Finanţe și afaceri

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Rom european (reluare)

16:00 Krónika (magazin cult.)

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Vals de toamnă

18:25 Legendele Palatului: 
Tărâmul dintre vânturi 
(sud cor., 2008, s. dramă, 
episodul 43-44)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

20:44 Anatomia lui Grey 
(sua, 2005, s. dramă, sezonul 6, 
episodul 8)

21:31 Studio UEFA Champions 
League (live)

21:40 Fotbal: Viktoria Plzen – 
F.C. Barcelona (live) Pariaţi LIVE 
pe rezultate!

23:50 Gol după gol (live)

0:45 Vals de toamnă (reluare)

ANTENA 1

8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Să te prezint părinţilor 
(2009, divertisment)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:15 Plasa de stele 
(2010, divertisment)

22:00 Narcisa: Iubiri nelegiuite 
(rom., 2011, s. dramă)

23:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:50 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

1:05 Operaţiunea Delta Force 2 
(sua, 1998, thrill. acţ.)

PRO TV

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, ep. 15-16) (r)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, ep. 4107) (r)

13:00 Știrile Pro TV

14:00 Daryl 
(engl.-sua, 1985, S.F.)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4108)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:15 Vocea României 
(2011, divertisment)

22:25 Sport

22:30 Știrile Pro TV

23:00 Fringe 
(sua-can., 2008, s. thrill., 
sezonul 3, episodul 15)

0:00 Apropo TV (divertisment) (r)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Inima nu respectă reguli 
(tur., 2009, s. dramă)

22:00 Pe banii părinţilor 
(2011, reality show) (r)

23:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

0:30 Stratagema 
(engl.-can.-sua, 2007, com.)

ACASĂ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:30 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

0:45 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Iubiri secrete (telenov.) (r)

8:00 În familie (rom., 2002, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 429-430) (r)

10:30 Anchetă militară 
(sua, 2003, s. poliţist, sezonul 
6, episodul 10) (reluare)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Camera de râs

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 431-432)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, ep. 48)

16:00 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

17:00 Trăsniţii 
(2007, s. com.) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 20)

20:30 Odisee chinezească
(hongk., 2002, com. rom.)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com., episodul 30)

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Anchetă militară 
(sua, 2003, s. poliţist, sezonul 
6, episodul 11)
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Colecţia de bijuterii a lui 

Gianni Lazzaro, bijutierul 

român al Hollywood-ului, 

va fi  expusă la 

Cluj-Napoca mâine şi poi-

mâine.

Românul Gianni Lazzaro, 

supranumit şi regele bijuteri-

ilor cu diamante colorate, adu-

ce la Cluj-Napoca, în perioa-

da 2-3 noiembrie, cea mai no-

ua colecţie a sa, „Back to na-

ture”. Colecţia, în valoare de 

peste 4 milioane de euro, va 

fi  prezentată în incinta maga-

zinului Sabion afl at în centrul 

comercial Iulius Mall. După 

vernisaj, bijuteriile colecţiei 

vor putea fi  comandate şi achi-

ziţionate în cadrul reţelei de 

magazine Sabion.

„Back to nature” reprezintă 

o întoarcere către natură şi ele-

mentele primare cele mai pu-

re, spune bijutierul. Vedeta co-

lecţiei este un set format din 

colier, brăţară şi cercei în va-

loare de peste 150.000 de eu-

ro. La realizarea acestui set s-au 

folosit doar pietre preţioase: 

652 de diamante incolore cu o 

greutate de 15,25 de carate şi 

244 de safi re multicolore cu o 

greutate de 233,38 carate. „Co-

laborarea noastră cu Gianni La-

zzaro s-a desfăşurat mereu în 

cele mai bune condiţii. Este o 

onoare pentru noi că putem să 

aducem în faţa clujenilor pe 

unul dintre cei mai cunoscuţi 

bijutieri ai lumii care nu a ui-

tat niciodată de unde a plecat”, 

a declarat Claudiu Bologa, di-

rectorul general al Sabion.

Colecţia, în valoare de pes-

te 4 milioane de euro, cuprin-

de în ansamblul ei un spectru 

larg de piese: coliere, pandan-

tive, brăţări, inele şi broşe. 

„Sunt bijuterii create pentru a 

fi  purtate cu graţie şi elegan-

ţă. Singura limită este dată de 

factorul practic al bijuteriei. 

Nu există alte bariere. Sunt 

doar mii de culori: ale pămân-

tului, ale aerului, ale focului 

şi ale apei”, a explicat româ-

nul Gianni Lazzaro. Bijutierul 

foloseşte pentru această colec-

ţie foarte mult aur alb şi rose, 

precum şi o paletă largă de 

pietre preţioase şi naturale: di-

amante cognac şi negre, safi -

re, smaralde, rubine, onix ne-

gru, cristopaz, ametist, citrin 

Madera, safi r roz, apatit, agat 

alb, turmaline, piatra lunii, cal-

cedonii, peridot, quartz fumu-

riu şi roz.

Pe numele adevărat Lazăr 

Marcovici, Gianni Lazzaro s-a 

născut la Bacău, în anul 1947, 

unde a locuit împreună cu fa-

milia până în clasa a X – a, pen-

tru ca în 1963 să emigreze în 

Germania. În anul 1968, Laz-

zaro a fost admis la Academia 

de Arte, secţia design, din ora-

şul Dusseldorf, Germania. La-

zzaro a absolvit Academia de 

Arte în anul 1974 când a înce-

put să creeze bijuterii. La oră 

actuală , el este prezent în ce-

le mai mari expoziţii de bijute-

rii din Laipzig, Basel, Vicent-

za, Hong Kong şi Laş Vegas. 

Printre clientele fi dele ale lui 

Lazzaro se număra Sophia Lo-

ren şi Heidi Klum.

Bijuterii de 4 milioane de euro, 
expuse la Cluj-Napoca

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

La Manila sau la 

Kaliningrad? Fată sau 

băiat? Deocamdată există 

discuţii cu privire la naţio-

nalitatea copilului care a 

făcut ca omenirea să trea-

că de pragul de 7 miliarde.

În disputa cu privire la lo-

cul în care s-a născut locuito-

rul cu numărul 7 miliarde, Fi-

lipine a fost cea mai rapidă 

ţară. Astfel, copilul cu numă-

rul 7 miliarde ar fi  o fetiţă, pe 

nume Danica May Camacho, 

care a venit pe lume în prima 

secundă a zilei de luni, în-

tr-un spital din Filipine. Pă-

rinţii ei, Florante Camacho şi 

Camille Dalura, au fost felici-

taţi de funcţionari de la ONU, 

care au adus cu ei un tort pen-

tru această ocazie specială.

Pe de altă parte, două re-

giuni ruse, una orientală, Kam-

ceatka, iar cealaltă occidenta-

lă, Kaliningrad, îşi revendică 

şi ele „titlul” locuitorului cu 

numărul 7.000.000.000. Kam-

ceatka, o peninsulă izolată şi 

puţin populată de pe ţărimul 

Oceanului Pacifi c, a fost pri-

ma care a anunţat naşterea 

„candidatului” ei ofi cial, luni, 

la ora locală 00.19 (16.19 GMT, 

duminică), care a primit pre-

numele Alexandru. Şi regiu-

nea Kaliningrad, o enclavă ru-

să dintre Polonia şi Lituania, 

situată la o distanţă de 7.400 

de kilometri de Kamceatka, 

are propriul ei „pretendent”: 

Piotr Nikolaev s-a născut luni, 

la ora locală 00.02 (21.02 GMT, 

duminică) şi a avut la naşte-

re greutatea de 3,6 kilograme.

Referindu-se la acest veri-

tabil „concurs” al bebeluşilor, 

Ban Ki-moon, secretarul gene-

ral al ONU, a spus că momen-

tul în care omenirea ajunge la 

7 miliarde de locuitori nu tre-

buie tratat cu lejeritate. Indi-

ferent cine aste bebeluşul „câş-

tigător”, 31 octombrie 2011 va 

rămâne în istorie drept ziua în 

care populaţia planetei a ajuns 

la 7 miliarde de locuitori.

Suntem prea mulţi

ONU a profi tat de această 

ocazie pentru a sublinia ine-

galităţile tot mai mari de pe 

Planetă şi necesitatea unei îm-

părţiri judicioase a avuţiilor, 

pentru a rezolva această pro-

blemă. „Nu este doar o ches-

tiune care ţine de cifre. Este 

vorba de istoria umanităţii. 

Şapte miliarde de persoane au 

nevoie de hrană. De energie. 

De oferte interesante în dome-

niul locurilor de muncă şi al 

educaţiei. De drepturi şi de li-

bertate. Libertatea de expresie. 

Libertatea de a putea să-ţi creşti 

copiii în pace şi siguranţă. Tot 

ceea ce fi ecare îşi doreşte pen-

tru sine, înmulţit de 7 miliar-

de de ori”, a spus Ban Ki-mo-

on, secretarul general al ONU. 

În opinia acestuia, bebeluşul 

cu numărul 7.000.000.000 „se 

va naşte într-o lume a contra-

dicţiilor: o abundenţă de hra-

nă, dar în continuare, în zile-

le noastre, un miliard de oa-

meni merg seara la culcare cu 

foamea în stomac”.

India, pe primul loc

Potrivit ONU, până în anul 

2025, India va deveni ţara cu 

cea mai mare populaţie din lu-

me, devansând China, urmând 

să atingă în acel an pragul de 

1,5 miliarde de locuitori. Ex-

perţii avertizează asupra pro-

vocărilor cu care se confruntă 

omenirea. Pentru ţările cele 

mai sărace, guvernele se vor 

confrunta cu difi cultatea de a 

oferi locuri de muncă tinerilor 

care vor deveni activi pe pia-

ţa forţei de muncă, fără a mai 

lua în calcul încălzirea globa-

lă, seceta şi dezvoltarea ne-

controlată a megalopolisurilor. 

Totodată, statele bogate vor 

trebui să facă faţă procesului 

de îmbătrânire a populaţiei. În 

Europa de nord, numărul per-

soanelor în vârstă de 60 de ani 

nu a încetat să crească în ul-

timii 20 de ani, iar populaţia 

din aceste ţări are o speranţă 

de viaţă de 80 de ani, compa-

rativ cu speranţa de viaţă de 

54 de ani din ţările Africii sub-

sahariene.

S-a născut locuitorul 
cu numărul 7 miliarde
Mai multe ţări au „revendicat” ieri naţionalitatea locuitorului cu numărul 7 miliarde, prilej pentru ONU de 
a atrage atenţia asupra provocărilor cu care se va confrunta omenirea datorită creşterii demografice.

Micuţa Danica May Camacho este una dintre pretendentele titlului de locuitorul cu numărul 7 miliarde al planetei


